

دو اہل نبرہ

ٹیلیفون نمبر ۹۱

اِنَّ الْفَضْلَ اَبَدِيًّا لَيْفَ نَبِيٍّ كَشِيَا قَرِيْبًا عَسَا يَبْعَثُكَ بَاكٍ مَّقَامًا مَحْمُوْدًا



۱۸۳

قادیان

روزنامہ

THE DAILY

ALFAZL QADIAN

قیمت فی پرچہ ایک آنہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شرح چند پیشگی

سالانہ

ششماہی

۳ ماہی سے ۱۲

قیمت سالانہ پیشگی بئیرن

جلد ۲۵ مورخہ ۲۲ شعبان ۱۳۵۶ھ یوم شنبہ مطابق ۱۳ اکتوبر ۱۹۳۷ء نمبر ۲۵۳

الذیاء

ملفوظات حضرت سید محمد علی صاحب دہلوی

الذیاء کے جلسوں کا انعقاد تو آپ عظیم کا موجب ہے

قادیان ۲۸ اکتوبر - خاندان حضرت سید محمد علی صاحب دہلوی میں خدا تعالیٰ کے فضل سے خیر و عافیت ہے۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب کو بندش پیشاب کا دورہ ہو گیا ہے۔ اور بازو میں درد بھی ہے۔ احباب دعائے صحت کریں۔

نظارت و دعوت و تبلیغ کی طرف سے گیبانی و احدین صاحب۔ مولوی محمد اسماعیل صاحب دیال گڑھی اور گیبانی عباد اللہ صاحب بہلول ضلع شاہ پور ایک جلسہ میں شمولیت کے لئے اور مولوی محمد شریف صاحب لاہور اور مولوی عبد العفور صاحب علاقہ بہار میں سلسلہ تبلیغ بھیجے گئے۔

آج بعد نماز عشاء طلباء مدرسہ احمدیہ دہلی سکول کے درمیان "کیا حبشہ کے معاملہ میں اہلی حق بجانب ہے۔ یا نہیں" کے موضوع پر مناظرہ ہوا۔

سیرت النبی کے جلسوں کے انعقاد کی اہمیت اگرچہ گزشتہ کئی سالوں کے تجزیہ سے جماعت احدیہ پر اچھی طرح واضح ہو چکی ہے۔ تاہم اس تحریک کی اہمیت میں اور زیادہ اضافہ کرنے والی بات یہ ہے کہ حضرت سید محمد علی صاحب دہلوی نے بھی ایسے جلسوں کو نواہی عظیم کا موجب بناتے ہوئے حقیقی مومنوں کا یہ فرض قرار دیا ہے کہ وہ سوانح نبویہ کو لوگوں کو بظاہر کریں۔ چونکہ اس سال نظارت و دعوت و تبلیغ کی طرف سے سیرت النبی کے جلسوں کے لئے ۳۱ اکتوبر کا جو دن مقرر ہے۔ وہ بالکل قریب ہے۔ اس لئے احباب حضرت سید محمد علی صاحب دہلوی کے مندرجہ ذیل کلمات طلیبات ملاحظہ فرمائیں۔ اور اپنے فرض کو خوش اسلوبی سے سرانجام دینے کی کوشش کریں۔ حضور فرماتے ہیں "وہ صاحب اعلاء کلمۃ اسلام و تذکرہ نبوی کی نیت سے کوئی ایسا جلسہ کیا جائے۔ کہ جس میں سوانح مقدسہ نبویہ کا ذکر ہو اور تقابلیت نبوی اور صحت و بلاغت سے اس تقریر کو سنایا جائے۔ کہ کیونکر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تاریکی کے زمانہ میں پیدا ہوئے اور کس طرح پرکھائی کی حالت میں تمام قوموں کے جو رجفان اٹھا کر بفضلہ تاملے کامیاب ہو گئے۔ اور کبھی خدا تعالیٰ نے اپنے اس مقبول بندہ کی وقتاً فوقتاً تائید فرمائی اور آؤ کس طور سے اس دین کو شارق و منار میں پھیلا دیا۔ اور اس تقریر میں کچھ کچھ نظم بھی ہو اور پُر درد اور موثر بیان ہو۔ اور درمیان میں کثرت درود شریف کی سامعین کی طرف سے ہو۔ اور کوئی علت اور بدعت درمیان میں نہ ہو۔ تو ایسا جلسہ صرف جائز ہی نہیں بلکہ میری نظر میں موجب نواب عظیم ہے۔ کیونکہ اس میں بریت کی گئی ہے۔ کہ تا سوا ستر مقدسہ نبوی کریم صلی اللہ علیہ وسلم تازہ طور پر لوگوں کو سنائے جائیں۔ اور ستر تاقان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت بڑھائی جائے۔ اور لوگوں کو عشق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے حرکت و جہاد سے

Handwritten marginal notes in Urdu script along the left and top edges of the page.

درخواست ہدایا

چودھری بشارت علی خان صاحب پوٹھارہ
 جالندھر چھوٹی کی لڑکی بیمار ہے۔ فلام محمد
 ابن جناب شیخ فلام حسین صاحب۔ پی
 اسی۔ اس پیشتر قادیان بیمار تھیرقان
 بہت بیمار ہے۔ جناب ڈاکٹر سعید
 محمد حسین صاحب انڈین ملٹری ہسپتال
 ملتان عرصہ سے بیمار تھ اختلاج القلب
 بیمار ہیں۔ چودھری بشیر احمد صاحب کلیت
 ریاست پٹیالہ کے والد چودھری محمد حسین
 صاحب ایک ماہ سے بیمار ہیں۔ محمد شفیع
 صاحب کاٹھ گڑھ عرصہ تین ماہ سے
 بیمار تھ بیمار ہیں۔ محمد سعید اللہ صاحب
 قادیان کی بھتیجی امہ اباسطعہ درواز
 سے بیمار تھ سوسر بیمار ہے۔ عبدالمجید
 صاحب صلیح ایڈ کا چھوٹا لڑکا عرصہ
 ایک ماہ سے بیمار ہے۔ اجاب ان
 سب کے لئے دعائے صحت کریں
 عبدالمجید صاحب صدیقی ایڈ کا لڑکا
 ۲۷ اکتوبر کو ڈاک خانہ کے امتحان مقابل
 میں بمقام اجیر شال ہوا ہے۔ اجاب
 کامیابی کے لئے دعا کریں۔ فتح محمد صاحب
 شہر اکوچی کے مدرس میں کامیابی کے
 لئے بھی دعا کی جائے۔

تحریر جدید اور جلسہ سالانہ

- حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ اربع الثانی ایڈ اللہ کے قلم سے
- (۱) دوستوں کو معلوم ہونا چاہیے کہ اس سال تحریک جدید کا مستقل فنڈ قائم کرنے کی وجہ سے اس کی مالی حالت بہت کمزور ہو گئی ہے۔ اس ماہ میں اس کے اخراجات چلنے بھی مشکل نظر آ رہے ہیں۔ حالانکہ بہت سی رقوم قرض بھی لی گئی ہیں۔
 - (۲) ابھی دوستوں کے ذمہ سچاس ہزار کے قریب رقم باقی ہے۔ حالانکہ اکتوبر آ گیا ہے۔ اور وعدوں کے سال کا اختتام قریب ہے۔
 - (۳) اگر دوست اپنے گزشتہ اور اس سال کے وعدوں کو پورا کر دیں۔ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے سب کام بلا روک ٹوک ہو سکتے ہیں۔
 - (۴) یہ تحریک کی پہلی قسط کا آخری سال ہے۔ اور اس میں دوستوں کو خاص نمونہ دکھانا چاہیے تا اللہ تعالیٰ آئندہ قربانیوں کی توفیق دے۔
 - (۵) شاید دشمن ہماری کمزوریوں کو دیکھ کر پھر حملہ آور ہوا ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ اسے بتادیں۔ کہ اس کی امید و ہم سے زیادہ نہیں۔
 - (۶) کئی بڑی جماعتیں جیسے قادیان اور لاہور بہت پیچھے ہیں۔ میں انہیں خاص طور پر انکے فرائض کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ بڑائی تعداد سے نہیں بلکہ قربانی سے ہوتی ہے پس انہیں اپنی بڑائی کے قیام کے لئے بڑی قربانیاں دکھانی چاہئیں۔
 - (۷) چونکہ بھولے ہوؤں کو یاد کرنا خاص ثواب کا موجب ہوتا ہے۔ مخلص اجاب کو چاہیے کہ اپنے دوستوں کو ہوشیار کریں۔ اور وعدے پورے کرائیں۔ اس بارہ میں مرکزی دفتر جن اجاب سے اعانت چاہے۔ اس کی اعانت یقیناً ترقی درجات کا موجب ہوگی۔
 - (۸) وقت کم ہے کام زیادہ ہے۔ پھر کیا معلوم دوسرا ثواب کا کام کرنے کی توفیق کے لئے کسے نہ ملے۔ اس لئے آج ہی خدا کے دین کی حمانت کے لئے نکل کھڑے ہوں۔ کہ جو کام میں پہل کرنا ہے خدا اس کے لئے ثواب میں پہل کرنا ہے۔
 - (۹) جلسہ سالانہ کی تحریک ہو چکی ہے۔ کئی سالوں سے یہ فنڈ مقروض چلا آتا ہے۔ دوست اسکو کامیاب کرنے کی بھی کوشش کریں۔

واپسی قرضہ چالیس ہزار

اجاب کرام کی اطلاع کے لئے اعلان
 کیا جاتا ہے۔ کہ ماہ اکتوبر ۱۹۳۷ء میں
 واپسی قرضہ کا قرضہ خان صاحب فقیر محمد خان
 صاحب اور حاجی عبداللطیف نور محمد صاحب
 کے نام نکلا ہے۔ اور ان اجاب کا
 ایک ہزار روپیہ ادائیگی جا رہا ہے۔
 ناظر بیت المال قادیان

ایتار کا نمونہ

مولوی عبدالغفور صاحب پیشتر سب پوٹھارہ
 قادیان نے اپنے دو مکانات اور ادھنی کا
 حصہ جائداد ۲۵۰۰ نقد دخل کر دیا ہے۔ اسی
 طرح محترمہ جلال خاتون صاحبہ بیوہ ملک نے اپنی
 صاحب قادیان نے اپنا حصہ جائداد ۱۰۰۰

خاکسار: مرزا محمد احمد خلیفۃ اربع۔ یکم اکتوبر ۱۹۳۷ء

ہمیں سے کیلئے دیر نقد ادا کر دیا ہے۔ فجزا ہم احسن الجزا دیگر موسیوں کو بھی اپنی زندگی میں حصہ جائداد ادا کرنے کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ سکرٹری ہستی مقبرہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قادیان دارالامان مورخہ ۲۲ شعبان ۱۳۶۶ھ

بجنور کا انتخابی معرکہ اور کانگریسی ہتھکنڈے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بجنور کا حلقہ انتخاب ان دنوں مسلم لیگ اور کانگریس کی شدید انتخابی کشمکش کی آماجگاہ بنا ہوا ہے ایک طرف مسلم لیگ کے امیدوار مولانا عبد السمیع کے حامی ان کے حق میں اپنا تمام زور صرف کر رہے ہیں۔ دوسری طرف کانگریسی لیڈر اپنے تمام لاکھوں سمیت اس حلقہ میں خمیر زن ہیں۔ اور کانگریسی امیدوار حافظ محمد ابراہیم کو جو مسلم لیگ کے ٹکٹ پر کامیاب ہو کر کانگریس میں شامل ہو گئے تھے۔ کانگریس کے ٹکٹ پر کامیاب کرانے کے لئے ایڈمی چوٹی کا زور لگا رہے ہیں اس میں کیا شبہ ہے۔ کہ ہر شخص باجماعت کو یہ حق حاصل ہے۔ کہ وہ اپنے امیدوار کی کامیابی کے لئے تمام جائز ذرائع سے کام لے۔ لیکن کس قدر افسوس کی بات ہے۔ کہ کانگریسی زعماء جنہیں آزادی ضمیر اور حریت رائے کے علمبردار ہونے کا سب سے بڑا دعو ہے۔ اور جو سابقہ دفتری حکومت کی مذمت میں اس وجہ سے پیش پیش نظر آتے تھے۔ کہ وہ انتخابات کے مواقع پر ناجائز اثر و رسوخ سے کام لیتی تھی۔ آج ایک کانگریسی امیدوار کی حمایت میں اپنی ہمتیاریوں سے کام لے رہے ہیں۔ اور وہی ذرائع اختیار کر رہے ہیں۔ جن سے وہ سابقہ حکومت کو مہتمم کیا کرتے تھے۔

چنانچہ پہلی قابل اعتراض بات اس ضمن میں یہ ہے۔ کہ حافظ محمد ابراہیم کو ایک وزیر کی حیثیت سے کال پانچ ماہ تک اپنا اثر و رسوخ قائم کرنے اور اس اثر و رسوخ کی بنیاد پر

اپنے حق میں پراپیگنڈا کرنے کا سوتہ دیا گیا۔ اور ان سے اس وقت استغناء نہ لیا گیا۔ جبکہ انہیں یہ اطمینان ہو چکا تھا۔ کہ کانگریسی حکومت ووٹروں پر اپنا دباؤ ڈال چکی ہے۔ اس کے علاوہ اب جبکہ مستغنی ہونے کے بعد وہ دوبارہ منتخب ہونے کی کوشش کر رہے ہیں۔ یہ پی حکومت ان کی حمایت میں اپنے اثر و رسوخ کو کام میں لا رہی ہے۔ چنانچہ سکرٹری صاحب مسلم لیگ کا ایک تار منظر ہے۔ کہ مسلمانوں کو دھمکیاں دے کر ووٹ حاصل کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے مسٹر قدوائی وزیر یو۔ پی رائے دہندگان کو دھمکیاں دے رہے ہیں۔ کانگریسی حکومت بھی اپنے اثر و نفوذ کو کام میں لا رہی ہے (زمیندار ۲۸-۲۹ اکتوبر) اسی طرح یہ بھی بیان کیا جاتا ہے۔ کہ دوسرے افسروں کو بھی عملی اجازت دی جا رہی ہے۔ کہ ووٹروں کو کانگریسی امیدوار کے حق میں ووٹ دینے پر آمادہ کریں۔ چنانچہ الامان ۲۸-۲۹ اکتوبر لکھتا ہے: "معلوم ہوا ہے۔ کہ بجنور میں کانگریس کے امیدوار کو کامیاب کرانے کے لئے وہی حرکات جاری ہیں۔ جن کے متعلق ہمیشہ برطانوی حکومت کے خلاف کانگریس شکایت کیا کرتی تھی۔ دیہاتوں میں نمبرداروں اور تحصیلداروں کے ذریعہ ووٹروں پر زور دیا جا رہا ہے۔ کہ وہ کانگریسی وزیر کے حق میں رائے دیں۔ اور بعض سرکاری عہدیدار بھی وزیر صاحب کو خوش کرنے کے لئے ان کی حمایت میں کام کر رہے ہیں اور دباؤ ڈال رہے ہیں" مسلم لیگ کے امیدوار کے راستہ میں

اپنے سرمایہ دارانہ تفوق کی بنا پر جو کانگریسی ڈالی جا رہی ہیں۔ وہ اس کے علاوہ ہیں۔ پھر یہی نہیں۔ بلکہ کئی اور طریقوں سے وہی ہتھکنڈے استعمال کئے جا رہے ہیں۔ جو سابقہ دفتری حکومت کے زمانہ میں رائج تھے۔ چنانچہ پونٹنگ کے متعلق تازہ اطلاعات سے پایا جاتا ہے۔ کہ عام ووٹروں کو بلکہ پونٹنگ ٹیشنوں میں داخل ہونے والے ووٹروں کو تشنبہ کیا جا رہا ہے کہ حافظ محمد ابراہیم کانگریسی امیدوار کے ایجنٹ ان اشخاص کے نام نوٹ کر رہے ہیں۔ جو کانگریسی امیدوار کے خلاف دوش سے رہے ہیں۔ نیز سرکاری ملازم لیگ کے ووٹروں کے راستہ میں ہتھکنڈے کی مشکلات پیدا کر رہے ہیں۔ اس امر کا فیصلہ تو مستقبل کرے گا۔ کہ آیا کانگریس اس قسم کی حرکات کے ذریعہ کامیاب ہوتی ہے۔ یا ناکام رہتی ہے۔ لیکن ہر شخص کانگریس کے ارباب مل و عقد سے یہ پوچھنے کا حق رکھتا ہے۔ کہ کیا یہ افعال جن کے وہ مرتکب ہو رہے ہیں۔ ان کے لئے جائز ہیں۔ اور کیا آزادی ضمیر کا یہ مفہوم ہے کہ حاکمانہ اقتدار و تسلط کو اپنی ذاتی اغراض کی پیش رفت کے لئے استعمال کیا جائے۔ اور ووٹروں سے چارونا چاچا کانگریسی امیدوار کے حق میں ووٹ دلائے جائیں۔ اگر آج اس قسم کے ناجائز طریق ان کے لئے جائز ہیں تو وہ سابقہ "نوکر شاہی" کو ان کی وجہ سے کس قدر کشتنی و گردن زدنی قرار دیا کرتے تھے کیا یہ باتیں بالوضاحت ثابت نہیں کریں کہ کانگریسی وزارتوں اور سابقہ دفتری حکومت کے طرز عمل میں کوئی فرق نہیں۔ اور اگر فرق ہے۔ تو صرف

مسئلہ فلسطین کا قابل عمل حل

رائٹر کی تازہ اطلاع منظر ہے۔ کہ دارالامان میں لارڈ لیننگٹن کی زیر صدارت ایک اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں برطانیہ اور مسلمانان عالم کے باہم دوستانہ تعلقات اور خصوصاً مسئلہ فلسطین پر تبادلہ خیالات کیا گیا۔ انجیل چودھری سر طفر اللہ خان صاحب کامرس ممبر گورنمنٹ آف انڈیا نے بھی اس موقع پر تقریر کی۔ فلسطین کی اس پیچیدہ گنتی کو سلجھانے کے متعلق جس نے ایک طرف برطانیہ کے مدبرین کو تشویش میں ڈال رکھا ہے۔ اور دوسری طرف تمام دنیا کے مسلمانوں کی نظر میں اس کی طرف لگی ہوئی ہے آپ نے مشورہ دیا۔ کہ فلسطین کے باہر راہ نمایان فلسطین کی ایک ریڈیو ڈیپل کالفرنس منعقد کی جائے۔ جس میں سائنسدگان اس عزم کے ساتھ شامل ہوں۔ کہ وہ موجودہ مشکلات پر عبور حاصل کرنے کے لئے مفید بین اور قابل عمل مشورے دیں گے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ کہ ایک ایسی فیڈرل طرز حکومت کے قیام سے جس کی رو سے مرکز میں عربوں کو اقتدار حاصل ہو۔ اور جس میں یہودیوں کو بعض سختیوں سے دے دیئے جائیں۔ فلسطین کے مسئلہ کو حل کیا جاسکتا ہے۔ مدبرین برطانیہ کو چاہیے۔ کہ اس نہایت قیمتی مشورہ کی روشنی میں فلسطین کا کوئی قابل عمل حل تلاش کرنے کی طرف متوجہ ہوں۔ کیونکہ اب زیادہ عرصہ تک انتخاب کو قائم نہیں رکھا جاسکتا۔ اور نہ عربوں پر یہودیوں کو

۴ اتنا کہ پہلے جو سندس سفید قام اور خوش پوش عمال حکومت کے لئے مخصوص ہوتی تھیں۔ اب ان پر دھوتی پوش بیٹھے ہیں۔ ویسے:

مسئلہ فلسطین کا قابل عمل حل

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

چند عظیم الشان پیشگوئیاں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وہ عظیم الشان پیشگوئیاں جو کائنات کے تمام لوگوں سے ہے۔ اگرچہ سینکڑوں کی تعداد میں ہیں۔ مگر میں ان میں سے صرف پانچ ایسی پیشگوئیوں کا ذکر کرتا ہوں جو اپنے پورا پورا جاننے کی وجہ سے زبان حال سب دنیا کو نبی عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت کی دعوت دے رہی ہیں۔ اور ان پیشگوئیوں کے پورا ہونے سے کسی قوم کو بالواسطہ اور کسی قوم کو بلا واسطہ کم و بیش فائدہ حاصل ہو رہا ہے۔

نہر سویر اور نہر پانامہ کے متعلق پیشگوئی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پہلی پیشگوئی نہر سویر اور نہر پانامہ کے متعلق ہے اللہ تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے: **مرج البحرین یتلقیان بینہما بوزخ لا یبقیان۔ فیاتئ الاوہکما تکذبان۔ یتخرج منہما اللؤلؤ والمرجان فیاتئ الاوہکما تکذبان ولہ الجوار المنشآت فی البحر کالاعلام فیابئ الاوہکما تکذبان (رحمن ۱)** یعنی اس رخسار کے لئے (جاری کئے ہیں) یا علیحدہ علیحدہ رکھے ہیں صحاح) دو سمندر جو آئندہ کسی وقت باہم مل جائیں گے۔ ان دونوں سمندروں میں اس وقت رہنے والے نزل قرآن کے وقت (روک اور حد فاصل ہے وہ دونوں نہیں ستیاؤں کر رہے (اس باہمی حد فاصل سے) پس اپنے رب کی کس نعمت کی تکذیب کر رہے ہو۔ نکلتے ہیں اور نکلیں گے (آئندہ بھی) ان دونوں سمندروں میں سے سوتی اور مونگا۔ پس اپنے رب

کی کس نعمت کی تکذیب کر رہے ہو۔ اور اسی (خدا) کی ہونگی کشتیاں اٹھی ہوںی چوٹی والیاں ان سمندروں میں مانند پہاڑوں کے پس اپنے رب کی کس نعمت کی تکذیب کر رہے ہو۔ ان آیات کو سرسری نظر سے دیکھنے پر بھی معلوم ہوگا۔ کہ ان میں آئندہ کے بعض واقعات کے متعلق پیشگوئی فرمائی گئی ہے۔ اور چونکہ واضح اور صریح الفاظ میں مختلف پہلوؤں کو ظاہر کرتے ہوئے یہ پیشگوئی کی گئی ہے۔ اس لئے ماننا پڑتا ہے۔ کہ یہ پیشگوئی اپنے اندر ایک عظمت رکھتی ہے۔ جس سے انکار کرنے کی کسی کو جرأت نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ اس ایک پیشگوئی میں بتایا گیا ہے۔ کہ (الغٹ) اس وقت یعنی نزول قرآن کے وقت دو سمندر ایسی حالت میں موجود ہوتے۔ جو آپس میں قریب قریب ہوتے۔ مگر درمیان میں ایک روک اور حد فاصل ہوتی (ب) وہ دونوں سمندر ایسے ہیں۔ کہ ان سے قرآن کریم کے نزول سے قبل اور نزول کے وقت سوتی اور مونگا نکلتے تھے۔ اور آئندہ بھی نکلتے رہیں گے (ج) وہ دونوں سمندر آئندہ زمانہ میں کسی وقت باہم ملا دیئے جائیں گے اور روک اٹھا دی جائے گی (د) ان دونوں سمندروں کا نہ ملنا اس وقت کے حالات سے اگر ایک رنگ میں نعمت الہی تھا۔ تو آئندہ ان دونوں سمندروں کا باہم مل جانا دوسرے رنگ میں نعمت الہی ہوگا۔ کیونکہ دونوں باتوں کے ساتھ فیما بین الامر سا بلکما تکذبان کی آیت وارد ہوئی ہے (لا) کیوں ملے جائیں گے یا کس زمانہ میں ملے جائیں گے۔ ان دونوں امور کو بھی خود ہی ظاہر فرمادیا۔ کہ اسی کے حکم سے

یعنی اسی کے تغیرات آفاقی اور ایجاداتی ارضی کی وجہ سے ان دونوں جبکہ یہ پیشگوئی پوری ہوگی بڑے بڑے مستولوں والی کشتیاں جو بوجہ ان مستولوں کی بندگی یا آئندہ ایجاد ہونے والی لاسکی کے مستولوں کی بندگی کے) پہاڑوں کی مانند بلند اور اٹھی ہوئی معلوم ہوں گی۔ اور ان سمندروں میں آمدورفت کریں گی۔ گویا وہ کشتیاں ان دونوں سمندروں کے باہم ملا دیئے جانے کا باعث ہوں گی۔ یا جن اغراض و مقاصد کی تکمیل کے لئے وہ اونچی اونچی اور بڑی بڑی کشتیاں ملیں گی۔ انہی اغراض و مقاصد کو تھوڑے وقت میں نمایاں طور پر تکمیل دینے کے لئے یہ مسلمان کیا جائیگا کہ ان دونوں سمندروں کو باہم ملا دیا جائے یہ پیشگوئی عرب کے متصل مغرب میں بحرہ قلمزم و بحیرہ روم کے بذریعہ نہر سویر ملائے جانے سے اور عرب سے دور مغرب میں بحرہ قیانس اور بحرہ انڈیا کے بذریعہ نہر پانامہ ملا دیئے جانے سے پوری ہوئی اور یہ عجیب بات ہے کہ ان دونوں نہروں کا نکالنا جہاز رانی اور قرآن کی ایک اور پیشگوئی و اذا المتعوس من وجت کے ماتحت تھوڑے وقت میں دور دور پہنچ جانے کی غرض سے تھا نہر سویر کے جاری کئے جانے سے پہلے یورپ کے جہاز افریقہ کے جنوب کی طرف سے ہو کر ہندوستان و مشرقی ممالک میں گئی ماہ کے بعد پہنچا کرتے تھے۔ اور اب اس قریب ترین راستہ سے گھنٹے چند دنوں میں پہنچ جاتے ہیں۔ اسی طرح لندن سے سان فرانسسکو جانے کے لئے پہلے جنوبی امریکہ کی رہاؤں اور اس فرورڈ سے ہو کر جانا پڑتا تھا

اور اب نہر پانامہ سے ہو کر پہلے وقت کی نسبت بہت جلد پہنچ جاتے ہیں فرعون کی لاش کے متعلق پیشگوئی دوسری پیشگوئی فرعون کی لاش ظاہر ہونے کے متعلق ہے۔ خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے: **وجاؤنا بنی اسرائیل البحر فاتبعہم فرعون وجنودہ بغیا وعدوا حتی اذا اذارکہ الغرق قال امنت انه لا الہ الا اللہ امنت بہ بنو اسرائیل وانا من المسلمین الا ان وقد عصیت قبل وکنت من المفسدین۔ فالیوم نجیبت بئذ لتکون لمن خلقت آیتہ ریس ۱۹** یعنی پار کر دیا ہم نے بنی اسرائیل کو اس سمندر سے اور دیکھا کیا تھا ان کا فرعون اور اس کے لشکر نے غرق اور عداوت کرتے ہوئے آخر جب وہ غرق ہونے لگا تو کہا اس نے کہ میں ایمان لے آیا اس بات پر کہ کوئی معبود نہیں بجز اسی ذات کے جس پر ایمان لائے ہیں بنی اسرائیل اور میں فرمانبرداروں سے ہوتا ہوں۔ ہم نے کہا) اب (تو ایمان لایا) درآئیکہ تو نافرمانی کر چکا قبل ازیں اور رہا تو ساد کرنے والوں میں سے سو آج ہم نجات دیں گے تیرے بدن کو تاکہ ہو تو اپنے بعد آنے والوں کے لئے نشان۔

ان آیات میں خدا تعالیٰ نے اس امر کی مہارت کی ہے۔ کہ ہم نے فرعون سے اس کے غرق ہوتے وقت وعدہ کیا تھا۔ کہ ہم تیرے بدن کو پانی سے باہر نکال دیتے ہیں تاکہ تیرا بدن آئندہ زمانوں کے لئے محفوظ رکھا جاسکے۔ اور پھر کسی زمانہ میں تیرا بدن ظاہر ہو کر آئندہ تسکون کے لئے نشان صداقت ہو۔ یہ پیشگوئی اپنے اندر بہت بڑی عظمت و شان رکھتی ہے یعنی خدا تعالیٰ کی کسی صفات (عالم الغیب ہونا۔ عالم جزئی ہونا) اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام انبیا کرام پر فضیلت بھی ثابت کرتی ہے کیونکہ جب ہم دیکھتے ہیں کہ یہ واقعہ غرق فرعون کا حضرت موسیٰ علیہ السلام کی موجودگی میں خود ان کے اور کام بنی اسرائیل کے دیکھتے دیکھتے ہوا۔ (واہر قضا

ال فرعون و انتہ تنظرون) مگر انہیں اس امر کی اطلاع نہیں دی گئی۔ کہ یہی فرعون جو تمہارے سامنے غرق ہو رہا ہے۔ اس کی کیفیت قلبی کس حد تک بدل چکی ہے۔ اور اب وہ کیا اقرار کر رہا ہے۔ اور اسے موسیٰ تمہیں یہ بھی معلوم نہیں کہ ہم اس سے کیا وعدہ کر رہے ہیں۔ ایسا ہی حضرت موسیٰ کے بعد چودہ سو سال تک مسل کئی سو بی بی اسرائیل میں آئے۔ مگر کسی نبی کو اس واقعہ کی اطلاع نہیں ملی۔ کہ فرعون سے کیا وعدہ ہوا۔ لیکن اگر اس راز دنیا کی اطلاع (جو خدا تعالیٰ نے فرعون کی قلبی کیفیت بدل جانے پر اس سے کیا تھا) کسی نبی کو ملی۔ تو وہ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی میں جنہوں نے اپنے سے دو ہزار سال قبل کے واقعہ کو برملا بیان کر دیا۔ اور آئندہ کے متعلق اس کے ظہور کا وعدہ کر دیا۔ اور اسے آنت اللہ قرار دیا۔ اگر دوسرے کسی نبی کو بھی اس واقعہ کی اطلاع ہوتی۔ تو وہ بھی بطور پیشگوئی یہ امر ظاہر کر دیتے۔ لیکن چونکہ فرعون کی لاش نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ظاہر ہوا تھا۔ اور آپ کا زمانہ قیامت تک ممتد ہے۔ اور آئندہ دنیا کے فلاسفوں اور مدبروں پر خدا تعالیٰ نے اس عظیم الشان واقعہ سے اتمام حجت کرنا اور اسلام کی صداقت کو ظاہر کرنا تھا۔ اس لئے صرف اور صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی کو اس راز دنیا کی اطلاع دی گئی۔ جو فرعون سے ہوا۔ باقی تمام انبیاء حتیٰ کہ خود حضرت موسیٰ علیہ السلام بھی اس امر سے ناواقف رکھے گئے۔ فرعون کو غرق ہونے آج پونے چار ہزار سال گزر چکے ہیں۔ پھر اس پیشگوئی کو بتانے ہوئے بھی تیرہ سو سال ہو چکے ہیں۔ پھر اس پیشگوئی کو بتانے ہوئے بھی تیرہ سو سال ہو چکے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے ایسے سامان کئے۔ کہ اہرام مہر کی تحقیقات پر وہ لاش مٹی کی ہوئی دنیا کی نظروں میں آگئی۔ اور آج کل وہ قاہرہ کے عجائب خانہ میں محفوظ موجود ہے۔

کیا یہ واقعہ اس امر کا بین ثبوت نہیں۔ کہ خدا تعالیٰ عالم جزئیات ہے اور علام الغیوب ہے۔ اور کہ اپنے انبیاء کو اپنے علم غیب میں سے وہ باتیں بتاتا ہے۔ جو ان کے زمانہ میں اور ان کے بعد پوری ہو کر ان کی صداقت پر مہر تقدیر ثبت کرتی ہیں۔ اور کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تمام انبیاء سے افضل ہیں۔ اور کہ آپ کا زمانہ قیامت تک سے تبھی تو آپ کے ذریعہ بتائی ہوئی باتوں کو وقتاً فوقتاً خدا تعالیٰ ظاہر فرماتا اور لوگوں کو اس مقدس اور عظیم الشان رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت پر ایمان لانے کی دعوت دیتا رہتا ہے۔

غور کرنے کا مقام ہے کیا دنیا میں سوا خدا تعالیٰ کی طرف سے علم غیب دیئے جانے کے اور بھی کوئی ایسا طریق کسی مدبر اور فلاسفر کے ذہن میں آسکتا ہے جس طریق کی بنا پر یہ ممکن سمجھا جائے کہ عرب کے ریگستان کا ایک ان پڑھ انسان ایسی زبردست صداقت کو کسی اور طرح معلوم کر سکتا ہے ہرگز نہیں وہ صداقتیں جو اصولی طور پر اپنے ماخذ کے لحاظ سے تمام مذاہب میں یکساں ہیں آج جبکہ دوسرے مذاہب نے ان اصول کی شکل بدل دی ہے۔ پھر بھی وہ صداقتیں ٹٹھارتے چراغ کی طرح ان بعض الہامی کتابوں میں دکھائی دیتی ہیں۔ جو قرآن کریم سے پہلے تھیں۔ اور ایسی ہی صداقتوں کو جب قرآن کریم سے سبرین اور واضح طور پر بیان کیا جاتا ہے۔ تو جھٹ بیسالی و یہودی اور ان کی دیکھا دیکھی بعض آریستہ بھی کہہ دیتے ہیں۔ کہ یہ بات تو ہمارے ہاں بھی موجود ہے۔ (معاذ اللہ) محمد صاحب نے ہمارے ہاں سے اخذ کی ہے۔ مگر کیا کوئی یہودی اور عیسائی ایسا ہے۔ جو اس عظیم الشان پیشگوئی کے متعلق اپنی کتابوں میں اشارہ تک بھی بنا سکے۔ حالانکہ سراسر یہود کے ساتھ اس واقعہ کا تعلق تھا۔ جنہیں یاد رہنا ایک لازمی اور ضروری بات تھی۔

پھر جب ایسی صداقتوں کے متعلق ایک محقق وغیر متعصب شخص کو یقین کرنا

پڑتا ہے۔ کہ واقعی یہ علم غیب سے ہے۔ اور بجز خدا تعالیٰ کے بتانے کے کسی انسان کو معلوم نہیں ہو سکتا تو اس واقعہ کے علاوہ دوسری قسم کی صداقتوں کے متعلق کیوں نہیں تسلیم کیا جاتا۔ کہ عیسے بچہ قسم چند صداتیں (ان کے قول کے مطابق) خدا تعالیٰ کی بتائی ہوئی ہیں تو بقیہ باتیں بھی یقیناً خدا تعالیٰ کی فرمائی ہوئی ہوں گی۔

دخانی جہازوں کے متعلق پیشگوئی

تیسری پیشگوئی دخانی جہازوں کے متعلق ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ (۱۱) **واية لهم اننا حملنا ذريةهم في الفلك المشحون وخلقنا لهم من مثله ما يركبون (سین)** یعنی اور نشان ہے ان کے لئے۔ یہ امر بھی کہ ہم نے سوار کیا ہے (انہیں اور) ان کی اولاد کو بھری ہوئی کشتیوں میں اور پیدا کریں گے ہم ان کے لئے ان کشتیوں جیسی اور بھی ایسی چیزیں جن پر وہ آئندہ سوار ہوں گے۔ یہ آنت ایک غور و فکر کرتے دانے کے لئے اس امر کے ثبوت کے لئے کافی ودانی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے اس زمانے کی کشتیوں کا ذکر فرماتے ہوئے آئندہ کے لئے انہیں کشتیوں کی مانند مشل اور چیزیں پیدا کرنے کا بھی وعدہ فرمایا ہے۔ جن پر دنیا کے لوگ سوار ہوں گے۔

(۲) **ولما الجواذ المنشأت في البحر كالاعلام فباى الاء دبكمما** تکذبان (رحمان ۲) یعنی اسی خدا کے علم سے چلنے والی کشتیاں ہونگی جو لاسکلی کے ستونوں اور بڑے بڑے ستونوں کی وجہ سے اٹلیوں اور پھاٹوں کی مانند بلند و بالا اونچی اٹھی ہوئی معلوم ہوں گی۔ اور ان دبیرہ روم و بحیرہ قلمزم وغیرہ آسندروں میں چلیں گی۔ ان الفاظ کے ہوتے ہوئے آج کل کے زمانہ میں سوا متعصب شخص کے اور کون ہوگا جو قرآن کریم کی اس زبردست پیشگوئی کو پورا ہونا دیکھ کر پھر تسلیم نہ کرے

کہ خدا تعالیٰ نے آئندہ کے بعض اوقات قرآن میں ضرور بیان کر دیئے ہیں۔

نئی سواریوں کی ایجاد کے متعلق پیشگوئی

چوتھی پیشگوئی خشکی پر نئی سواریوں کے ایجاد کے متعلق ہے۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے (۱۱) **والخيل والبغال والحمير لقرى بوسھا و زینت و خلاق ما لا تعلمون (سج)** یعنی اؤ پیدا کئے ہیں اس نے گھوڑے اور خچر اور گدھے تاکہ تم سوار ہو کر زمین اور جاہ و منصب کے لئے بطور زینت بیسی۔ اور وہ (خدا) پیدا کریگا اور ایسی چیزیں بھی جنہیں تم ابھی نہیں جان سکتے ہو۔ گویا تمام وہ اسباب نقل و حرکت اور ایک جگہ سے دوسری جگہ لے جانے والے اسباب از قسم سائیکل۔ موٹر سائیکل۔ لاری۔ موٹر کار۔ ریل گاڑی وغیرہ سبھی چیزیں اصولی و اجمالی طور پر اس آنت میں مراد ہیں جن کو اس زمانہ کے لوگ نہیں سمجھ سکتے تھے۔

(۲) **واذا العشار عطلت (تکویر ۲۸)** یعنی جب اونٹنیوں سے معذرت کام تیز روانی کا نہ لیا جائے گا (۳) **اصحح مسلم میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے آخری زمانہ کی بعض علامات بیان کرتے ہوئے فرمایا ہے** **ولياترکن القلاص فلا یسمعی علیھا یعنی البتہ ترک کردی جائیگی** (۴) **سانڈ نیال** (جو باوجود کثرت اسفار کے پھر بھی قائم اور مضبوط رہیں) پس نہیں دوڑ دھوپ کی جائے گی ان پر یعنی ایسی سواریاں ایجاد ہو جائیں گی۔ کہ ان کی موجودگی میں تیز و ساندنیات مت ہو جائیں گی۔ اور اس طرح جو دور دور مقامات پر جبکہ از جلد پہنچنے کے لئے تیز و ساندنیال استعمال کی جاتی ہیں۔ ان نئی ایجادات کی موجودگی میں وہ ساندنیال متروک ہو جائیں گی۔

(۴) ایک اور جگہ خدا تعالیٰ نے موثر
 بس اور ریل گاڑی کا کما حقہ نقشہ بھی
 کھینچ دیتا ہے۔ چنانچہ فرمایا ہے۔
 وَالْعَدِيَّتِ صَبْحَاهُ فَالْمُورِيَّتِ
 قَدْ حَاهُ فَالْمُعِيْرَاتِ صَبْحَاهُ
 فَاشْرَنْ بِهِ نَفْعَاهُ فَوْسَطُنَ
 بِه جَمْعَاهُ (عادات) اور قسم ہے ان
 چیزوں کی جو تیز چلتی ہیں۔ مہر مہر
 یا پھپھ کر کے اور قسم ہے ان
 چیزوں کی جو آگ نکالتی ہیں رگڑ سے۔
 اور قسم ہے ان چیزوں کی جو رات کو تیز
 چل کر کسی دوسری جگہ غارت کر نیوالے
 لشکر کی طرح کسی اور مقام پر صبح کو
 پہنچتی ہیں۔ اور آتی ہیں۔ وہ اس مقام
 دوڑ پر غبار اور اندر لیتی ہیں۔ وہ اس
 غبار کو اڑاتے ہوئے جماعتوں کو۔
 ان آیات میں عادات۔ موریات
 معیرات تینوں الفاظ بطور صفات
 بیان کئے گئے ہیں۔ جن کا موصوف
 محذوف ہے۔ پہلے مفسرین نے اپنے
 زمانہ کی اشیاء میں سے گھوڑوں پر ان
 صفات کو چسپاں کیا ہے۔ کہ صبح بہ سلام
 کی فوجوں کے گھوڑے مراد ہیں۔ حالانکہ
 اگر ان گھوڑوں کے سمنوں کے نعل سے
 پتھر کی زمین پر پڑنے سے آگ نکلے گی۔
 تو وہاں غبار والی بات صادق نہ آئیگی
 اور اگر ریتی زمین یا میدانی علاقہ میں
 دوڑنے سے غبار اڑانے کی صفت صادق
 آئیگی۔ تو وہاں پر سمنوں کے ٹکرانے
 سے آگ کا نکلنا صادق نہیں آئیگا۔
 پھر یہ امر بھی مدنظر رہنا چاہیے۔ کہ
 گھوڑے اپنی پیٹھ پر اپنے سواروں کو
 اٹھاتے ہیں۔ اپنے اندر نہیں لیتے۔
 حالانکہ خدا تعالیٰ تو فرماتا ہے۔ کہ وہ
 چیزیں جو عادات و معیرات ہیں وہ
 جماعتوں کو اپنے اندر لیتگی۔ اس غبار
 کو اڑاتے ہوئے نہ کہ اوپر اٹھائیںگی۔
 الغرض یہ صفات موثر۔ موثر بس
 ٹرین پر بیک وقت صادق آتی ہیں۔
 مختار الصیاح لغت کی کتاب میں
 لکھا ہے۔ التوسيط ان يجعل الشئ
 في الوسط وقرء بعضهم فوسطن
 به جمعاً بالتشديد اس صورت

میں گویا ایک قرأت بھی مندرجہ بالا
 معنی کی تصدیق کرتی ہے۔
 اس پیشگوئی کے متعلق غور کرتے
 ہوئے یہ امر مدنظر رہنا چاہیے۔ کہ قرآن
 کریم خدا کا قول ہے۔ اور دنیا میں جو کچھ
 منقہ ظہور پر آ رہا ہے۔ وہ خدا کا نفل
 ہے۔ پس جب خدا تعالیٰ نے جو نیچر
 میں ظاہر فرمایا ہے۔ اس پر خدا تعالیٰ
 کا قول صادق آ رہا ہے۔ اور لغت کی
 رد سے کوئی دقت بھی نہیں ہے۔ بلکہ
 وہ معنی لغت کی رد سے بالکل صحیح ہیں۔
 تو وہ معنی اس لئے بھی قابل ترجیح ہیں
 کہ خدا کا نفل ظہور پذیر ہو کر بزبان حال
 خود کہہ رہا ہے۔ کہ خدا کا نفل قول مجھ پر
 ہی چسپاں ہوتا ہے۔

یہود کے فلسطین میں اکٹھا ہونے

کے متعلق پیشگوئیاں
 پانچویں پیشگوئی: یہود کے فلسطین میں اکٹھا ہونے
 کے متعلق ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔
 وَقُلْنَا مِنْ بَعْدِهِ لِيَبْنِيَ إِسْرَائِيلُ
 اسْكُنُوا الْأَرْضَ مِنْ حَيْثُ أَجَاءَ وَعَدُ
 الْأَجْرَةَ جَسْنَا بَكُمْ لَفِيْفًا (بنی اسرائیل)
 یعنی ہم نے کہہ دیا موسیٰ کے بعد کسی
 اور نبی کی معرفت بنی اسرائیل کو کہ تم
 رہ پڑو زمین کے مختلف مقامات میں
 پس جب آئے گا آخری زمانہ ہم نے آئیںگے
 تمہیں سمٹ سمٹا کر
 اس پیشگوئی کو سمجھنے کے لئے بنی اسرائیل
 کی تاریخ سامنے رکھنی چاہیے۔ جس کا
 خلاصہ یہ ہے۔ کہ حضرت نوح علیہ السلام
 کے بعد حضرت ابراہیم علیہ السلام کے
 قریب کے آباد اجداد شہر بابل کے پاس
 ادر شہر میں رہتے تھے۔ حضرت ابراہیم کے
 باپ تارح نے اپنے قبیلے کو یعنی حضرت
 ابراہیم اور ان کی بیوی اور اپنے پوتے لوط
 کو (جو ہاران کے بیٹے تھے) اپنے ساتھ لیکر
 کیدیون کے ادر (شہر) سے روانہ ہو کر کنعان
 (فلسطین) کے علاقہ کو آ گئے تھے۔
 (پیدائش ۱۱، ۱۲) پھر قحط کی وجہ سے
 حضرت ابراہیم کنعان چھوڑ کر مصر کو چلے
 گئے پیدائش ۱۲ پھر مصر سے واپس آ کر
 کنعان میں رہے۔ پیدائش ۱۳ پھر حضرت

ابراہیم علیہ السلام کو اور آپ کی نسل کو کنعان
 کے اتر۔ دکھن پورب پچھم کے علاقے
 دئے جاتے کا خدا تعالیٰ نے وعدہ دیا
 ۱۱ چنانچہ حضرت ابراہیم علیہ السلام
 کے بیٹے حضرت اسحق علیہ السلام تو اسی
 علاقہ میں رہے اور حضرت اسمعیل علیہ السلام
 مکہ میں آ گئے۔ حضرت اسحق کے بعد حضرت
 یعقوب بھی وہیں رہے۔ حتیٰ کہ حضرت
 یوسف علیہ السلام کے مصر میں برسر اقتدار
 ہو جانے پر حضرت یعقوب علیہ السلام
 مع اپنی تمام اولاد کے مصر میں آ کر رہے
 (پیدائش ۲۱) یہ کل نفوس ۶۶ تھے۔
 جو مصر میں آ گئے۔ (پیدائش ۲۲)
 وَقَالَ اِذْ خَلَوْا مِصْرًا اِنْ مَشَاءَ
 اِلٰهِيْ مِيْنِيْنَهٗ (یوسف ۶) پھر قریب
 تین سو سال تک یہ بنی اسرائیل (اولاد
 یعقوب) مصر میں رہے۔ حتیٰ کہ حضرت
 موسیٰ علیہ السلام اپنی قوم یہودیوں
 (بنی اسرائیل) کو فرعون سے نجات دلانے
 اور کنعان میں لانے کے لئے مبعوث ہوئے
 فَارْسِلْ مَعِيَ بَنِيْ اِسْرَائِيْلَ
 (اعرات ۱۳) فَارْسِلْ مَعَنَا بَنِيْ
 اِسْرَائِيْلَ وَلَا تَعْذِبْهُمْ (طہ ۲۲) و
 ستر ۲۴) وَاِنْ اِذْ وَا اِلٰى عِبَادِ اللّٰهِ
 (دخان ۱) و خروج ۵ موسیٰ علیہ السلام
 بنی اسرائیل کو کنعان میں خدا تعالیٰ کے
 حکم سے بنا چاہتے تھے۔ يَقُوْم
 اِذْ خَلُوْا الْاَرْضَ الْمُقَدَّسَةَ
 الَّتِي كَتَبْتُ اللّٰهُ تَكْوِمًا (مائدہ ۲۴)
 مگر وہ اس وقت کنعان کے علاقہ میں داخل
 نہ ہوئے۔ خدا تعالیٰ نے چالیس سال تک
 وہ علاقہ ان پر حرام کر دیا۔ مائدہ ۲۴ پھر
 اسی اتنا میں موسیٰ علیہ السلام وفات
 پا گئے (استثنا ۱۱) اور حضرت موسیٰ
 کے بعد یوشع بن نون نے پھر اس قوم کو
 کنعان میں لا کر بسایا۔ اسی ضمن میں خدا تعالیٰ
 نے بنی اسرائیل سے دو دفعہ سخت تباہی
 میں مبتلا ہونے کی پیشگوئی کی تھی۔ اور
 ان دونوں دفعہ کی تباہی کے درمیان
 آسانی و آسائش کے دنوں کی پیشگوئی
 بھی کی تھی (استثنا ۱۲) و استثنا ۱۳
 و استثنا ۱۴) و سورہ بنی اسرائیل ۱۷
 چنانچہ ایسا ہی واقعہ ہوا۔ کہ موسیٰ علیہ السلام

کے نو سو سال بعد حرقیل نبی کے زمانہ میں
 اول بار بنو کنعز شاہ بابل نے یروشلم
 (بیت المقدس) پر چڑھائی کی۔ اور اس
 کی اینٹ سے اینٹ بجادی۔ اور یہودیوں
 کی تباہی انتہا پہنچ گئی جس کے بعد
 وہ بابل شہر میں ۱۰۰ سال قید رہے۔ پھر
 نورس شاہ میدا اور فارس نے (جسے
 قرآن میں ذوالقرنین کہا گیا ہے) بیت
 المقدس دوبارہ تعمیر کئے جانے کی اجازت
 دی۔ (عزیر و تخمیاہ نبیوں کے زمانہ میں)
 کچھ مدت بعد یہودیوں نے پھر شہر میں
 کر کے اپنے لئے تباہی کے سامان پیدا
 کئے۔ چنانچہ عہد عتیق اور عہد جدید
 کے درمیان عرصہ قریباً چار سو سال میں
 یہودی لوگ مختلف حکومتوں مثلاً
 فارسیوں یونانیوں۔ طالمیوں مقدونیوں
 مکابوں۔ رومیوں کے ماتحت رہے
 تا آنکہ حضرت مسیح علیہ السلام مبعوث
 ہوئے۔
 ان تمام حکومتوں نے یہودیوں پر
 بڑے بڑے مظالم کئے۔ ایک سے
 ایک بڑھ کر ظلم کرتا رہا۔ جن کی وجہ
 سے یہودی قوم مختلف ملکوں میں تتر بتر
 ہو گئی۔ اور خدا تعالیٰ کا فرمان پورا
 ہوا۔ کہ وَاِذْ تَاَذَنَ رَبُّكَ
 لِيَبْعَثْ عَلَيْنَهُمُ الْمَائِدَةَ مِنْ
 السَّمَاءِ لِيَسْأَلُوْا مِنْهُمْ
 سُوْرَ الْعَذَابِ اِنَّ رَبَّنَا
 لَسَرِيْعُ الْعِقَابِ۔ وَاِنَّهٗ
 لَخَفُوْرٌ رَّحِيْمٌ وَقَطَعْنَاهُمْ
 فِي الْاَرْضِ مِنْ اٰهْمًا (اعرات ۷) ان
 حالات کے بعد ان یہودیوں کو کوئی موقع
 ہی نہیں ملا کہ ان کے سب قبائل ملک
 شام میں آ کر بستے بلکہ حضرت مسیح علیہ السلام
 کے مقابل پر پھر شہر میں کرنے کی وجہ
 سے اور بھی ان پر خدا تعالیٰ کی لعنتیں
 برسیں۔ اور دوسرا وعدہ یروشلم کی
 تباہی کا حضرت مسیح کے نشتر انہی برس بعد
 (یعنی عیسائیوں کے پوپوس رسول کے قتل
 کئے جانے کے بعد) طیطس رومی کے
 ہاتھوں پورا ہوا۔ جس نے ان یہودیوں
 کے اور بھی ناگفتہ بہ حالات
 کر دئے۔

ان تمام واقعات کو حقیقت کی بنا پر دوبارہ پیشگوئی کے رنگ میں فرماتے ہوئے آخری زمانہ میں یا جوج ماجوج کی ترقی کے بعد بنی اسرائیل کا دوسرے ملکوں سے فراہم ہو کر فلسطین میں آنا پیشگوئی کے طور پر یوں بیان کیا ہے:-

رہبت دنوں کے بعد تو درماد ماجوج (ناقل) سردار مقرر ہوگا۔ اور تو برسوں کے اخیر میں اُس سرزمین پر چلتاوار کے غلبے سے چھڑائی گئی ہے۔ اور جس کے لوگ بہتری قوموں کے درمیان سے فراہم کئے گئے ہیں۔ اسرائیل کے پہاڑوں پر جو قدیم سے ویران تھے۔ چڑھ آئے تھے۔ (خزقیل ۲۵)

پھر مزید اس امر کو دوسرے الفاظ سے بیان کرنے کے بعد کہا:-

”یہ آخری دنوں میں ہوگا۔“ (خزقیل ۲۸)

اس مندرجہ بالا تفصیلی بیان سے ظاہر ہوگا۔ کہ قرآن کریم میں جو بیان کیا گیا ہے۔ کہ ہم نے سورے کے بعد کسی نبی کی طرف سے بنی اسرائیل کو کہا تھا۔ کہ تم زمین کے مختلف مقامات میں پھیل جاؤ۔ پھر جب آخری زمانہ آئیگا ہم تمہیں جمع کر کے فلسطین لے آئیں گے۔ یہ لحاظ تاریخ کے صحیح ہے۔ کیونکہ وہ نبی حقیقی تھے۔ جن کی طرف سے کہا گیا تھا اور آج بھی بائبل میں حقیقی نبی کی ایسی پیشگوئی آئندہ زمانے میں بنی اسرائیل کے دوسری قوموں میں سے فراہم کر کے فلسطین میں آباد کئے جانے کے متعلق موجود ہے۔ اور آج کل قرآن کریم کی یہ ذبردست پیشگوئی بڑی شد و مد سے پوری ہو رہی ہے۔ اور فلسطین کے عربوں کے پر زور احتجاج کے باوجود بنی اسرائیل (یہودیوں) کا فلسطین میں داخلہ بند نہیں ہوا۔

یورپین طاقتوں کے عروج کے متعلق پیشگوئی

چوتھی پیشگوئی یا جوج ماجوج یعنی یورپین طاقتوں کے عروج کے متعلق ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ حتیٰ اذا فتحت

یا جوج و ماجوج و هم من کل حدیب یسلون (انبیاء) یعنی جب ترقی دینے جائیں گے۔ یا جوج و ماجوج اور وہ ہر ایک (خشکی کی) اونچائی اور (تری کی) گہرائی پر تیزی سے چل رہے اور دوڑ رہے ہوں گے۔ اس آیت میں آئندہ زمانے میں یا جوج ماجوج کو ترقی دینے جانے اور دنیا کی خشکی۔ اور تری پر چھا جانے۔ اور اس پر غلبہ پانے کی صریح الفاظ میں پیشگوئی موجود ہے۔

اب ہم قرآن و حدیث اور تاریخ سے معلوم کرتے ہیں۔ کہ یا جوج و ماجوج کون ہیں۔ ان کا مسکن کہاں ہے۔ ان کی خصوصیات کیا ہیں۔ تاکہ ہم تمہیں کر سکیں۔ کہ آئندہ زمانے میں۔ کن اقوام کا غلبہ اور ترقی اور دنیا پھیل جانا اس آیت میں ظاہر کیا گیا ہے۔ سو جانتا چاہیے۔ کہ یا جوج و ماجوج یورپین اقوام کے مورث اعلیٰ کے نام ہیں۔ بالخصوص روس و انگریز کے بدلائل ذیل:-

۱۔ خدا تالیٰ فرماتا ہے۔ قالوا ان یا جوج و ماجوج مفسدون فی الارض فضل نجعل لک خراجا علی ان تجعل بیننا و بینہم سدا۔ فاذا جلد و عد ربحی جعلہ دکا۔ و کات و عد ربحی حقا کہف آخر۔ ان آیات سے مندرجہ ذیل باتیں ثابت ہوتی ہیں:-

الف۔ یا جوج و ماجوج بنی نوع انسان ہیں۔ چند قوموں کی صورتوں میں۔ ب۔ وہ اس وقت مفسد تھے۔ دنیا کے علاقوں میں لوٹ مار کرتے تھے۔ ج۔ وہ اس زمانے میں منتشر تھے بلکہ محاط تھے۔ بالخصوص ایک طرف دیوار کھڑی کر دی گئی تھی۔ تاکہ وہ حملہ نہ کر سکیں۔

د۔ بعد میں اس علاقہ سے نکلیں گے اور ترقی کریں گے۔

۵۔ ان کا دنیا میں پھیلنا عظیم الشان پیشگوئی ہے۔

۶۔ وہ آپس میں لڑیں گے۔

س۔ وہ کافر ہیں۔ بعد المات جنہم میں جائیں گے۔

ح۔ وہ خدا کے سوا کسی اور کو معبود مانتے ہیں۔ اور معبود حقیقی کی طرف ایسی صفات منسوب کرتے ہیں کہ گویا استنہز کرتے ہیں۔

ط۔ ان کی تمام سعی اس وقت (ترقی کے زمانہ میں) دنیا کے لئے ہوں گی۔

حی۔ وہ خود کو اعلیٰ کار گیر سمجھیں گے

۲۔ حتیٰ اذا فتحت یا جوج و ماجوج و هم من کل حدیب یسلون و اقرب الودع الحق انیا ان دونوں آیتوں سے مندرجہ ذیل باتیں ثابت ہوتی ہیں۔

الف۔ قرآن شریف کے زول کے بعد کسی زمانہ میں ان کو ترقی دی جائیگی

ب۔ دنیا کی ہر جگہ پر وہ پھیل جائیں گے۔ خواہ مملکت کے لحاظ سے بطور حاکم۔ خواہ بطور سیاح۔

ج۔ وہ قیامت کے قریب زمانہ میں ہوں گے۔

۳۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

الف۔ ان یا جوج و ماجوج من ولد آدم (الحدیث) یعنی یا جوج و ماجوج حضرت آدم کی اولاد میں سے ہیں۔

ب۔ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال و ولد لسنوچ سام و حام و یافث قولد لسام العرب و فارس و ولد لحام القبط و اللبر و السودان و ولد لیاثت یا جوج و ماجوج و الترت و الصقالیة (الحدیث) یعنی حضرت نوح کے تین بیٹے سام۔ حام اور یافث سام تو عرب و فارس گویا مشرقی قوموں کے مورث اعلیٰ اور حام قبط و بربر و سوڈان گویا براعظم افریقہ کی قوموں کے مورث اعلیٰ اور یافث یا جوج و ماجوج اور ترک اور صقالیہ گویا یورپین اقوام کے مورث اعلیٰ ہوئے۔

۴۔ بائبل (جو اس وقت بلجا تا تاریخ کے ایک مستشرق شہادت مانی جاتی ہے) سے مندرجہ ذیل امور ثابت ہوتے ہیں۔

الف۔ اور یافث کے بیٹے یہ ہیں۔

حجر۔ ماجوج اور مادی اور یونان اور توبال

اور سک اور تیر اس۔ اور جبر کے بیٹے اسکاذا اور رلیفت اور جبر۔ اور یونان کے بیٹے الیسا۔ اور ترسیس کتی اور وودانی۔ ان سے قوموں کے جبر ان کے ملکوں میں ہر ایک کی زبان اور ان کے گروہوں میں ہر ایک کے خاندان کے مورث منقسم ہو گئے۔

پیدائش ۱۰۰۰ سال پہلے و تاریخ ۱۰۰۰ سال پہلے

ب۔ اور خداوند کا کلام مجھ کو پہنچا۔ اور اس نے کہا۔ کہ اے آدم زاد تو جوج کے مقابل جو ماجوج کی سرزمین کا ہے اور روش اور سک اور توبال کا سردار ہے اپنا مونہہ کر۔ اور اس کے برخلاف نبوت کر۔ اور کہہ کہ اے جوج روش اور سک اور توبال کے سردار میں تیرا مخالف ہوں۔ (خزقیل ۲۸)

ج۔ خداوند یہوداہ یوں کہتا ہے۔ کہ دکھ میں تیرا مخالف ہوں۔ اے جوج روش اور سک اور توبال کے سردار (خزقیل ۲۸)

و۔ خداوند یہوداہ فرماتا ہے۔ اور میں ماجوج پر اور ان پر جو جیروں میں بے پروائی سے سکونت کرتے ہیں ایک آگ بھیجوں گا۔ اور وہ جانیں گے۔ کہ میں خداوند ہوں۔ (خزقیل ۲۹)

لا۔ اور جب ہزار برس پورے ہو چکیں گے تو شیطان قید سے چھوڑ دیا جائے گا۔ اور ان قوموں کو جو زمین کے چاروں طرف بڑگی۔ یعنی یا جوج ماجوج کو گراہ کر کے لڑائی کے لئے جمع کرنے کو نکلے گا۔ (مشافہ)

ان حوالہ جات سے معلوم ہوا۔ کہ یا جوج و ماجوج یورپین قوموں کے مورث اعلیٰ کے نام ہیں۔ اسلامی تاریخ میں بھی یورپین اقوام کو یا جوج ماجوج کہا گیا ہے۔ چنانچہ مشہور و مستند مورخ علامہ ابن خلدون اپنی کتاب مقدمہ ابن خلدون میں تحریر کرتے ہیں۔ و فی الجن والعاشر صت هذا الاقلیم ارض یا جوج و ماجوج۔ . . . و ما سوی ذالک فارض یا جوج و ماجوج و جبرث تعلیم خامس) کیونکہ اس آٹھویں صدی تک اس لوگوں کو جو یورپ کے مختلف بلاد میں رہتے تھے یا جوج و ماجوج ہی کہا جاتا تھا۔

یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ چند

یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ چند

یوم التبلیغ کے متعلق رپورٹ

ہندوستان کے مختلف مقامات میں تبلیغ امت

لکھنؤ۔ جامعہ گویا نے رپورٹیں کئی مہینوں سے سامانوں مساجد اور اردگرد کے دیہات میں تبلیغ کی اور ٹریکٹ تقسیم کئے ایک وفد نے سارے شہر کا چکر لگایا۔

خاکسار، محمد عبداللہ نبی رائے کینا نور جماعت احمدیہ کینا نور نے ۱۰ اکتوبر کو شاندار طور پر یوم التبلیغ منایا۔ دو دو تین تین اصحاب کے گرد پشہر کے مختلف حصوں میں پھیل گئے۔ اور ٹریکٹ اور مینڈیٹیل تقسیم کئے۔ اس موقع کے لئے خاص طور پر ۳۰ صفحات کا ایک ٹریکٹ شائع کیا گیا تھا۔ تقریباً ۲۵۰ کاپیاں تقسیم کی گئیں بعض نوجوانوں نے قریبی شہروں میں جا کر تبلیغ کی۔

کے۔ پی سی الدین سکریٹری کیمپل پور۔ کیمپل پور کی جماعت کے تمام احمدی افراد نے فرود آمد تبلیغ کی۔ اور ٹریکٹ تقسیم کئے سکریٹری تبلیغ ڈھرا بھنگا (ضلع شاہ پور) ۱۰ اکتوبر۔ جماعت احمدیہ ڈھرا بھنگا نے تبلیغی جلسہ منعقد کیا۔ جس میں کئی تقریریں ہوئیں۔ بعد ازاں ۳۰ کے قریب غیر احمدی معززین کو دعوت چار دیوئی کی اس کے بعد بذریعہ وفد شہر اور مضافات میں تبلیغ کی گئی۔ ایک صد ٹریکٹ تقسیم کئے گئے اور ۱۱۰ افراد کو تبلیغ کی گئی۔ (سکریٹری تبلیغ)

جمنشید پور۔ جماعت احمدیہ جمنشید پور نے بذریعہ وفد تبلیغ کی اور ٹریکٹ تقسیم کئے۔ بعض لوگوں نے اعتراضات کئے۔ جن کے تسلی بخش جواب دے گئے۔ خاکسار برعینہ الحجیدہ سکریٹری تبلیغ بہمنڈورہ (ضلع بریلی، خاکسار نے جلسہ منعقد کیا۔ جس میں بہت سے غیر احمدی آئے اور سورت بھی شامل ہوئیں۔ میں نے انہیں مناسب طریقے پر تبلیغ کی جس سے ان پر اچھا اثر ہوا۔ خاکسار۔ ایم

مسرگودھا میں لیکچر غلام محمد صاحب سکریٹری جماعت احمدیہ مسرگودھا لکھتے ہیں۔ ہم اکتوبر مسجد احمدیہ کے سامنے ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس میں مولوی عبدالرحمن صاحب مبشر نے صدقہ اسلام پر موثر لیکچر دیا۔ لیکچر شروع ہونے سے قبل احرار نے ازراہ سزوار چند لڑکے شور مچانے کے لئے کھڑے کر دیے۔ اور انہوں نے شور بھی مچایا۔ مگر جب لیکچر شروع ہوا۔ تو سب لوگ خاموشی سے آخردقت تک بیٹھے رہے۔ اختتام لیکچر پر بعض سوالات کئے گئے۔ جن کے مولوی صاحب نے عمدگی سے جواب دیئے۔

کشمیر میں تبلیغ مولوی عبد الواحد صاحب مبلغ کشمیر یکم تا ۱۵ اکتوبر کی رپورٹ میں لکھتے ہیں عرصہ زیر رپورٹ میں سلسلہ تبلیغ بہت عمدگی سے جاری رہا۔ انفرادی تبلیغ کے علاوہ پبلک اجتماعات میں پانچ دفعہ تقریر کرنے کا موقع ملا۔ مسز احمدی دستوں میں سے مولوی عبد الغفار صاحب اور مینا نظام الدین صاحب نے بھی تبلیغ میں حصہ لیا۔ یکم تا ۱۵ اکتوبر ۱۹ نفرات داخل حدیث ہوئے۔ ایک سید صاحب کو حضرت یحیٰ موعود علیہ السلام کی کتاب لجتہ النور مطالعہ کے لئے دی گئی ہے اجاب اس کی ہدایت کے لئے دعا فرمائیں یوسف شاہ صاحب لکھتے ہیں۔ ۸ اکتوبر کو نوہر سے بیچ آیا۔ جماعت کے اجاب کو یوم التبلیغ میں عمدگی سے حصہ لینے کی تلقین کی ۹ اکتوبر کو یہاں قیام کر کے محکمہ تعلیم و تربیت اور بیت المال کے امور کو سرانجام دیا۔ اور چار معزز غیر احمدیوں کو ان کے گھروں پر جا کر تبلیغ کی۔ ۱۰ اکتوبر کو ہاری پادری شام پینچا۔ شام

کے بعد میں نے ایک تقریر صد اقت حضرت یحیٰ موعود علیہ السلام پر کی۔ ۱۱ اکتوبر ایک اور تقریر کی۔ جس میں میں نے جماعت کے اجاب کو حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ کی اطاعت اور فرمانبرداری کرنے کی تلقین کی اس کے بعد نوہر داپس آ گیا۔ درس قرآن اور تقریر کا سلسلہ مسجد میں باقاعدہ جاری ہے۔ اجاب دعا کریں۔ اللہ تمہ تبلیغ کے خوشگن اثرات پیدا کرے

سندھ میں تبلیغ اللہ داد صاحب قائم مقام پرائیمل سکریٹری تبلیغ سندھ لکھتے ہیں۔ ستمبر میں مولوی عبد القادر صاحب نے چار پبلک تقریریں کر چکی ہیں۔ بیروت سے دو مردوں اور ایک عورت پر مشتمل ایک وفد آیا تھا۔ ان کے لیڈر سے ملاقات کی۔ اور تقریباً ۲۰ منٹ تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ بعد ازاں آپ نے ایک مفصل تبلیغی خط عربی میں انہیں لکھا۔ دارالمطالعہ میں تین استخفاص کو تبلیغ کی۔ اور اجاب کی تعلیم و تربیت کا کام کیا۔

مولوی محمد مبارک صاحب "بانڈھی" نواب شاہ۔ اور۔ نوشہرہ سیروز وغیرہ لکھتے تھے۔ ہر جگہ ٹریکٹ تقسیم کئے معززین کو بذریعہ ملاقات اور دعوا کو بذریعہ تقاریب پیغام حق پہنچایا۔ مولوی محمد صالح صاحب کوٹ احمدیاں نے رادیائی، جمیر، ڈگری وغیرہ کا دورہ کیا۔ ۱۵۰ ٹریکٹ تقسیم کئے۔ منقہ ددرستوں کو تبلیغی خطوط لکھے۔ منقہ تقریریں کیں اور ایک شادی کی تقریب پر چیک ۱۵۰ میں جناب مولوی ظہور حسین صاحب کی تقریر بھی کردائی۔ جہاں جہاں جماعتیں تھیں انہیں تبلیغی نوٹ لکھوائے۔ بعض معززین نے وعدہ کیا ہے کہ جلسہ سالانہ پر حاضر ہوں گے۔

کراچی سے جناب ڈاکٹر بدر الدین صاحب لکھتے ہیں۔ کہ گذشتہ ماہ قریباً ۸۰۰ انگریزی اشتہارات تقسیم کئے گئے۔ احمدیہ ہال میں پانچ جلسے ہوئے جن میں مختلف اجاب نے تقریریں کیں ایک نو مسلم انگریز کے جو جہاز میں اٹھنے پر تھے۔ کراچی آنے پر ان کی دعوت کی گئی ایک نیسیائی انگریز بھی ان کے ساتھ تھے۔ دعوت کے بعد انگریزی میں تقریر ہوئی۔ جسے ہر دو اصحاب نے تبرکاً محبت سے سنا۔ ڈی جے سندھ کا بیچ میں قریباً ۲۰۰ طلباء کے سامنے ایک تقریر کی گئی۔ اور تقریر کے بعد سوالات کے جواب دئے گئے۔ جن کا خاکہ ایک فصل سے بہت اچھا اثر ہوا۔ ایک جگہ غیر احمدی اجاب کا اجتماع ہوتا رہا جہاں سکریٹری صاحب تبلیغ اور مولوی عبد القادر صاحب بذریعہ مباحثات پیغام حق پہنچاتے رہے۔ محمود آباد فارم سے جناب ڈاکٹر احمد الدین صاحب لکھتے ہیں کہ انصار اللہ کے دو اجلاس ہوئے۔ اخبار الفضل کے مضامین متعلقہ "خلافت" پڑھ کر سنائے گئے۔ ایک وفد نے "مورد" میں جا کر پیغام حق پہنچایا۔ ۱۱ کتابیں بغرض مطالعہ دی گئیں۔ ۱۳ افراد زیر تبلیغ ہیں۔ پٹیالہ کے حکیم محمد علی صاحب لکھتے ہیں کہ قریباً ۷ کادوں میں تبلیغ کی گئی۔ بعض معززین کو کشتی نوح اور ازالہ اور ایام بغرض مطالعہ دئے گئے۔ اور ایک جگہ تقریر کی گئی۔ سکریٹری گذشتہ ماہ ایک انصار اللہ کا جلسہ ہوا۔ دو دیہاتوں میں بذریعہ وفد تبلیغ کی گئی۔ ایک پنجابی پادری صاحب انجن میں تشریف لائے۔ قریباً ۲۰ گھنٹوں کے تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ ہر سوال کے جواب میں پادری صاحب اخیل سے بعض جوابات پڑھ دیتے تھے جن میں دلائل کا نشانہ تک نہ تھا۔ چنانچہ جب دلائل کا مطالعہ کیا گیا۔ تو کہنے لگے کہ علی نبیت اس سے بالا ہے۔ قریباً ۱۵ اشتہارات تقسیم کئے۔ ۵ کتابیں بغرض مطالعہ دی گئیں انگریزی ملاقات کے ذریعہ قریباً ۱۰۰ مختلف

پنجاب میں تبلیغی کاموں کی اہمیت کے تحت جماعت احمدیہ نے ہر ممکن کوشش کی ہے اور کئی دستاویزی مواد اور کتابیں بھی شائع ہوئے ہیں۔

۱۴۶

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خریداران افضل جنکے نام وی پی کے

جن خریداروں کاچندہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۳۶ء سے ۲۰ نومبر ۱۹۳۶ء تک کسی تاریخ کو ختم ہوتا ہے۔ ان کی فہرست مندرجہ ذیل ہے۔ احصیاب اپنا اپنا چندہ بذریعہ منی آرڈر یا دستی یا بذریعہ محاسب بھیج کر ممنون فرمائیں۔ اور دفتر کو بذریعہ کارڈ اطلاع فرمادیں۔ تاکہ ان کے دی پی روک لئے جائیں۔ ورنہ ان کے نام ماہ نومبر ۱۹۳۶ء کے پیسے ہفتہ میں دی پی ہونگے جن کو وصول کرنے کیلئے انہیں نیا رہنا چاہیے۔ نیز افضل

۱۰۵۲۲ - بابوشاہ محمد صاحب	۹۵۷۲ - خان صاحب فقیر محمد صاحب	۸۲۶۲ - محمد عبدالحق صاحب	۲۳۲۶ - محمد عبدالرشید صاحب
۱۰۵۲۹ - ڈاکٹر عبدالسمیع	۹۵۹۷ - ڈاکٹر اقبال علی صاحب	۸۲۸۶ - محمد بخش صاحب	۲۵۳۷ - شجاعت حسین صاحب
۱۰۵۵۷ - چوہدری محمد منیف	۹۶۰۱ - شیخ اقبال الدین صاحب	۸۳۶۵ - محمد عزیز صاحب	۲۶۶۱ - ایم اے رشید صاحب
۱۰۵۶۰ - سردار علی شاہ صاحب	۹۶۰۹ - محمد داہد ناصر صاحب	۸۳۷۰ - عبدالرزاق صاحب	۲۶۷۵ - بابو محمد شفیع صاحب
۱۰۶۰۰ - میر میر احمد صاحب	۹۶۲۰ - چوہدری محمد الدین صاحب	۸۳۶۵ - بابو محمد علی صاحب	۲۶۳۱ - بابو محمد عالم صاحب
۱۰۶۳۲ - راجہ محمد فضل صاحب	۹۶۲۲ - بقیثٹ ایجوکیشنٹ ہادی	۸۴۲۹ - عبدالعزیز صاحب	۲۸۵۲ - قاضی محمد حنیف صاحب
۱۰۶۵۰ - غلام محمد صاحب	علی قاسم صاحب	۸۴۵۷ - قاضی شاد بخت صاحب	۲۸۶۳ - سلطان سرخورد صاحب
۱۰۷۱۵ - منشی عبدالحمید	۹۶۶۹ - برودکان میاں الدار کھانہ صاحب	۸۴۵۹ - سید وزارت حسین صاحب	۲۹۲۱ - ڈاکٹر پیر بخش صاحب
۱۰۷۴۱ - سید عبداللطیف	۹۷۰۸ - خان ظفر الحق خان صاحب	۸۵۰۹ - محمد اکمل صاحب	۲۹۶۲ - نذیر حسین صاحب
۱۰۷۷۵ - چوہدری غلام رسول	۹۷۷۶ - حکیم محمد عمر صاحب	۸۵۳۳ - نصر الدفان صاحب	۳۰۹۳ - مولوی مجرب عالم صاحب
۱۰۷۷۸ - بابو دلی محمد صاحب	۹۸۰۹ - محمد یوسف صاحب	۸۵۸۶ - ایچ حیدر صاحب	۳۱۲۰ - بقار الد صاحب
۱۰۸۰۷ - منشی دانشمند	۹۸۳۰ - فضل کریم احمد صاحب	۸۶۲۱ - خوند محمد اکبر صاحب	۳۲۹۹ - صفوی فضل الہی صاحب
۱۰۸۲۳ - چوہدری بشیر احمد	۹۸۵۶ - رشید محمد خان صاحب	۸۷۵۵ - چوہدری کریم بخش صاحب	۳۲۹۲ - نیک عالم صاحب
۱۰۸۵۶ - فضل الدین	۹۸۶۳ - عبدالواحد صاحب	۸۷۸۰ - شیخ محمد بخش صاحب	۳۳۵۹ - چوہدری فیض احمد صاحب
۱۰۸۸۸ - بابو رحمت اللہ	۹۹۰۲ - شیخ قمر الدین صاحب	۸۸۳۵ - حاجی محمد ابراہیم صاحب	۳۵۸۳ - خواجہ عبدالرحمن صاحب
۱۱۰۲۵ - اخوند حفیظ اللہ	۹۹۲۲ - چوہدری خان صاحب	۸۸۴۵ - عبدالرحیم صاحب	۳۶۷۲ - ڈاکٹر محمد یوسف صاحب
۱۱۰۳۱ - ڈاکٹر امین اصفوی	۹۹۵۲ - منشی برکت علی صاحب	۸۸۸۱ - چوہدری غلام محمد صاحب	۳۶۷۲ - ڈاکٹر محمد یوسف صاحب
۱۱۰۸۷ - سید لال شاہ صاحب	۹۹۵۲ - آئی اے حکیم صاحب	۸۸۸۷ - چوہدری عاشق محمد صاحب	۳۷۹۲ - مولوی رفیع الدین صاحب
۱۱۲۰۳ - گل محمد صاحب	۹۹۸۴ - مرزا غلام سردار صاحب	۸۸۹۷ - سید حافظ عبدالرحمن صاحب	۳۸۳۹ - مولوی سلیمان صاحب
۱۱۲۱۷ - سکرٹری صاحب	۱۰۰۲۲ - شیخ صدیق احمد خان صاحب	۹۰۲۰ - محمد الدین صاحب	۳۸۵۳ - خواجہ عبدالرحمن صاحب
۱۱۲۷۹ - بابو نذیر احمد	۱۰۰۷۶ - فضل محمد صاحب	۹۰۷۷ - سید حسام الدین صاحب	۳۹۲۵ - محمد حسین صاحب
۱۱۲۸۴ - محمد رمضان صاحب	۱۰۰۸۹ - سید جعفر صاحب	۹۱۰۲ - فیض محمد صاحب	۳۹۲۸ - ایم پی محمد الدین صاحب
۱۱۲۹۴ - محمد علی صاحب	۱۰۰۹۹ - چوہدری سید علی صاحب	۹۱۵۸ - سید خیر الدین صاحب	۴۰۱۱ - شیخ محمد کرم الہی صاحب
۱۱۳۰۶ - سید ابیاس	۱۰۱۰۲ - چراغ الدین صاحب	۹۱۶۱ - حسین بخش صاحب	۴۰۱۲ - چوہدری فضل الہی صاحب
۱۱۳۱۰ - محمد بخش صاحب	۱۰۱۰۳ - عزیز الدین صاحب	۹۱۷۰ - خادم علی صاحب	۴۰۵۵ - ملک شیر بہادر خان صاحب
۱۱۳۱۶ - منشی برکت علی	۱۰۱۰۸ - سلیم اللہ صاحب	۹۲۲۲ - حاجی محمد صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۳۱۹ - حکیم دین محمد	۱۰۱۱۲ - عبدالحفیظ عبدالحق صاحب	۹۲۲۵ - ملک فضل کریم صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۳۳۲ - فتح محمد صاحب	۱۰۱۳۷ - ایف رحمن صاحب	۹۲۲۷ - بابو عطاء اللہ صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۵۱۹ - نذیر احمد صاحب	۱۰۱۴۴ - ملک علی محمد صاحب	۹۲۸۸ - سید محمد سعید صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۵۲۵ - شیخ احمد علی	۱۰۱۶۷ - منشی گل محمد صاحب	۹۳۰۹ - قمر الدین صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۵۴۸ - چوہدری	۱۱۲۵۱ - چوہدری رحمت علی	۹۳۱۰ - شیخ احمد صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۵۷۹ - محمد بخش صاحب	۱۰۲۸۲ - کمال احمد صاحب	۹۳۱۶ - غلام احمد صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۵۸۵ - ٹی پی محمد	۱۰۲۹۸ - ابراہیم صاحب	۹۳۱۹ - محمد حسن صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۵۹۷ - شیخ محمد نذیر احمد خان	۱۰۳۰۷ - میر غلام محمد صاحب	۹۳۵۲ - شکر الہی صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۶۰۸ - مرزا برکت علی	۱۰۳۱۱ - شیخ نواب الدین صاحب	۹۳۸۵ - غلام قادر صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۶۸۲ - مولوی عبدالماجد	۱۰۳۲۰ - عبدالواحد صاحب	۹۳۸۶ - مولوی آراہیم خلیل صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۶۹۶ - سری احمد سید	۱۰۳۳۲ - ایم ایل مارکیٹر صاحب	۹۳۹۲ - علی حیدر خان صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۷۰۴ - ملک احمد خان صاحب	۱۰۳۷۰ - صالح محمد صاحب	۹۴۲۲ - عبدالدفان صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۷۰۴ - میان الدار صاحب	۱۰۳۷۸ - ملک فضل حسین	۹۴۶۰ - بشیر احمد صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۷۸۰ - ابوالبشر منشی رحمت اللہ	۱۰۴۵۷ - محمد سعید ارشد صاحب	۹۴۸۲ - خواجہ محمد شریف صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۷۸۱ - مولوی حیدر علی خان	۱۰۴۷۲ - عبدالرحیم صاحب	۹۴۸۵ - عنایت اللہ صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
۱۱۸۰۲ - عطاء اللہ خان صاحب	۱۰۴۹۷ - میر عبدالسلام صاحب	۹۵۰۰ - چوہدری محمد حسین صاحب	۴۰۷۲ - چوہدری عبدالحمید صاحب
	۱۰۵۱۵ - مولوی محمد عبدالحفیظ صاحب	۹۵۱۳ - چوہدری غلام حسین صاحب	

وصیت

مکہ مرزا منور احمد ولد حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفہ مسیح الثانی قوم مغل پیشہ طالب علم عمر ساڑھے انیس سال پیدا نشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تبار یخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری ذاتی جائیداد صرف چھ گھاڑوں اراضی زرعی پر مشتمل ہے جو مجھے حضرت والد صاحب کی طرف سے مہملی ہے اور یہ اراضی موضع راجپورہ تحصیل ضلع گورداسپور میں واقع ہے۔ اس کی قیمت تخمیناً ساڑھے چار سو روپہ ہے۔ میں اس اراضی کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ مجھے اس وقت حضرت والد صاحب کی طرف سے پندرہ روپے ماہوار بطور جیب خرچ ملتے ہیں۔ اس رقم میں سے بھی میں دسواں حصہ صدر انجن احمدیہ کو باقی ماندہ ادا کرتا رہوں گا۔ اس میں بھی وصیت کرتا ہوں۔ کہ اگر میری وفات کے وقت مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ کوئی اور جائیداد ثابت ہو۔ تو اس کے دسویں حصہ کی بھی صدر انجن احمدیہ مالک ہوگی۔ اس طرح میری ماہوار آمد میں جس قدر اضافہ ہوگا۔ اسی نسبت سے شرح دسواں حصہ (۱/۱۰) ادا کرتا رہوں گا۔ والسلام

- العبد:- خاک ر۔ مرزا منور احمد
- گواہ شد:- مرزا محمود احمد
- گواہ شد:- مرزا بشیر احمد ۲۹ ص ۲۹

۱۲۱۴۳	نشی غلام حسین صاحب	۱۲۱۴۳	نشی غلام حسین صاحب
۱۲۱۸۵	چوہدری مہتاب الدین صاحب	۱۲۱۸۵	چوہدری مہتاب الدین صاحب
۱۲۲۰۴	بابو قاسم الدین صاحب	۱۲۲۰۴	بابو قاسم الدین صاحب
۱۲۲۱۴	ملک غلام عباس صاحب	۱۲۲۱۴	ملک غلام عباس صاحب
۱۲۲۳۴	استری غلام محمد صاحب	۱۲۲۳۴	استری غلام محمد صاحب
۱۲۲۵۳	عبدالرب صاحب	۱۲۲۵۳	عبدالرب صاحب
۱۲۳۰۳	محمد ابراہیم صاحب	۱۲۳۰۳	محمد ابراہیم صاحب
۱۲۳۰۴	عبد الغنی صاحب	۱۲۳۰۴	عبد الغنی صاحب
۱۲۳۰۵	بابو گلاب خان صاحب	۱۲۳۰۵	بابو گلاب خان صاحب
۱۲۳۱۴	بابو عبد الکریم صاحب	۱۲۳۱۴	بابو عبد الکریم صاحب
۱۲۳۲۹	ڈاکٹر سعید احمد صاحب	۱۲۳۲۹	ڈاکٹر سعید احمد صاحب
۱۲۳۳۰	سید عبد الرشید صاحب	۱۲۳۳۰	سید عبد الرشید صاحب
۱۲۳۳۳	چوہدری شاہ نواز صاحب	۱۲۳۳۳	چوہدری شاہ نواز صاحب
۱۲۳۴۴	نشی امام الدین صاحب	۱۲۳۴۴	نشی امام الدین صاحب
۱۲۳۵۲	نشی غلام تقی صاحب	۱۲۳۵۲	نشی غلام تقی صاحب
۱۲۳۵۴	میر ملک محمد حسین صاحب	۱۲۳۵۴	میر ملک محمد حسین صاحب
۱۲۳۵۶	عبد الغنی صاحب	۱۲۳۵۶	عبد الغنی صاحب
۱۲۳۸۲	شیخ چراغ دین صاحب	۱۲۳۸۲	شیخ چراغ دین صاحب
۱۲۳۹۱	عبد الجبار صاحب	۱۲۳۹۱	عبد الجبار صاحب
۱۲۳۹۵	ایم ایف کریم صاحب	۱۲۳۹۵	ایم ایف کریم صاحب
۱۲۴۰۵	حاجی رحیم بخش صاحب	۱۲۴۰۵	حاجی رحیم بخش صاحب
۱۲۴۲۲	میاں غلام محمد صاحب	۱۲۴۲۲	میاں غلام محمد صاحب
۱۲۴۳۶	نصر اللہ خان صاحب	۱۲۴۳۶	نصر اللہ خان صاحب
۱۲۴۵۲	ظہور احمد صاحب	۱۲۴۵۲	ظہور احمد صاحب

حصہ وصیت میں اضافہ کرنے والے

مندرجہ ذیل موصیوں نے اجازت وصیت بموجب تحریک حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ الفریز کیلئے رقم ۸۴۸۸ میاں صدر علی خان صاحب دہلی وصیت نمبر ۲۹ ص ۲۹ کی بجائے ۱۰۰ (۸۸۵) عشرت خاتون صاحبہ شاہ جہا پورہ وصیت نمبر ۳۸۲ موصیہ نے اپنی وصیت حصہ جائیداد میں تحریک کے مطابق ۱/۱۰ حصہ جائیداد داخل خوانہ کر دیا تھا۔ اب پھر دوبارہ ۱/۱۰

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

مسرت

اس میں شک نہیں کہ ہر چیز خدا سے تبارک تعالیٰ کے ہی قبضہ قدرت میں ہے اور وہ مالک ہے جو چاہے کہ کشتہ ہے یا کسی چیز میں بہترین فضل پیدا کرنا بھی یقیناً اس کے اختیار میں ہے۔ میں اپنی بہنوں کو یقین دلاتی ہوں کہ میری خاندانی دوا جو مسیح مخبر کے بعد پیش کی جا رہی ہے۔ مسرت نامی دوا میں خدا تعالیٰ نے ایسی تاثیر رکھی ہے کہ اگر کسی عمل کے تیسرے ماہ کے ابتدائی دنوں میں استعمال کیا جائے۔ تو نافرمانی اللہ کا ہی پیدا ہوگا جن بہنوں کے گھر صرف لڑکیاں ہی پیدا ہوتی ہوں۔ ان کو خدا کا نام لے کر دوا مسرت کا استعمال کرنا چاہیے۔ یقیناً دلی مراد حاصل ہوگی۔ قیمت دوا پانچ روپے۔

سنہ ۱۳۵۶ھ - ۱۹۳۷ء - ۱۰ ستمبر ۱۹۳۷ء بمقام شہادہ لائبریری

دُنیا بھر میں تل کی بہترین مشین سیویاں نکل پلیدی

مکی صنعت کاغذی نوز مریشین کے تصدیق سے مرزا منور احمد صاحب نے اپنی وصیت میں لکھا ہے کہ میں نے اپنے مال میں سے ۱۰۰ (۸۸۵) عشرت خاتون صاحبہ شاہ جہا پورہ وصیت نمبر ۳۸۲ موصیہ نے اپنی وصیت حصہ جائیداد میں تحریک کے مطابق ۱/۱۰ حصہ جائیداد داخل خوانہ کر دیا تھا۔ اب پھر دوبارہ ۱/۱۰

اے رشید امید نر انجینرز بمالہ پینا

رمضان شریف میں خاص رعایت کی اعلان

- (۱) قیمت مشین سیویاں "ملکہ" پیتل سلور پلیدی (مندرجہ بالا) معہ دو چھپنی سوراخ دو سو پچاس سات روپے معہ
- (۲) قیمت مشین سیویاں "شیر دل" پیتل و آہنی معہ دو چھپنی سوراخ پانچ سو چھ روپے
- (۳) قیمت مشین سیویاں "شیر دل" فور پیتل و آہنی معہ دو چھپنی سوراخ دو سو پچاس چار روپے اختتام ماہ رمضان تک فری ڈیلوری اور نصف رجن منگنے فری ڈیلوری اور ایک مشین مفت بطور انعام

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے مجرب بہت آپ کے تشاکر کی دوکان

نعیمت الہی لڑکے پیدا ہونے کی دوایں یہ دوایں مرد و کھلائی جاتی ہے۔ ایسا کون ہے جسکو نرینہ اولاد کی خواہش نہ ہو۔ اس بہترین نرینہ کا ہر ایک انسان خواہ ہندو سے جس گھر میں نرینہ اولاد نہ ہو کیا امر کیا عزیز ہر وقت اولاد کی خواہش رکھتے ہوئے۔ اور اس عظیم وغیرہ مصائب میں مبتلا رہتے ہیں۔ اور جن کو مولانا نے نرینہ اولاد دی ہے۔ وہ بھی اور کی خواہش رکھتے ہیں۔ لہذا جن دوستوں کو اولاد کی ضرورت ہو۔ وہ اگر کچھ زمانہ استاذی المکرم حضرت مولانا شاہی طیب حکیم نور الدین کی مجرب لڑکے پیدا ہونے کی دوایں استعمال کر لیں تو شری کا داغ دور کریں۔ مکمل خوراک چھ روپے علاوہ معمول لڑاکہ دو خانہ معین الصحت قادیان سے ملتی ہے قبض تمام بیماریوں کی ماں ہے کبھی کبھی کبھی ناک میں دم کردیتی ہے اور دائمی قبض سے تو اللہ تعالیٰ محفوظ دامن میں رکھے۔ امین۔ دائمی قبض سے بڑا سہرا ہوجاتی ہے۔ حافظ کمزور نسیان غالب ضعف بعد و بدنگرے آشوبہ پی پوتا ہے۔ دل دہرکتا ہے باخچہ پاؤں پھولتے ہیں کام کو جی نہیں چاہتا باغیر لڑ جاتا ہے بدمذہب مگر تری کمزور ہوتے ہیں اور کسی قسم کی بیماریاں آمو جو ہوتی ہیں ہماری تیار کردہ قبض کشا گولیاں مذکورہ بالا بیماریوں کیلئے آکسیس سے بڑھ کر ثابت ہو چکی ہیں۔ ان کے استعمال سے متلی یا گھبراہٹ سے وغیرہ نہیں ہوتی۔ رات کو کھار کھار سو جائیں صبح کو اچھا حال کر آتی اور طبیعت صاف ہوجاتی ہے۔ ان کا استعمال صحت کا میر ہے قیمت ایک ڈگولی بہر

کی وجہ سے معدہ خراب ہے۔ ہاضمہ بگڑ گیا ہے۔ دانتوں میں کٹیڑ لگ گیا ہے۔ تو ان امراض کیلئے ہمارا تیار کردہ مقوی دانت منجن استعمال کرنے سے بفضل خدا تمام شکایت دور ہوجاتی ہے۔ اور دانت مضبوط ہو کر موتی کی طرح چمکتے ہیں۔ قیمت ۲۔ اور سن شیشی ۱۳

تربیاتی کردہ

درگزرہ ایسی موذی بلا ہے۔ کہ الامان جس کو ہوتا ہے۔ وہی اس کی تکلیف کو جانتا ہے۔ اس کا دورہ جب شروع ہوتا ہے۔ اس وقت انسان زندگی کا فائدہ سمجھتا ہے۔ اس کیلئے ہمارا تیار کردہ تربیاتی کردہ و مٹانہ بچہ کسبیتا بہت بچکا ہے۔ اسکی پہلی خوراک سے آرام شروع ہوجاتا ہے۔ اس کے استعمال سے لطفل خدا پتھری یا انگری خواہ گروہ میں ہو خواہ مشائخ میں ہو۔ خواہ بچہ میں ہو۔ سب کو باریک پیر بڑیو پیشاب خارج کرتا ہے جب کنکر کھڑکھڑ کر باریک ہوجاتا ہے۔ اور اپنی جگہ سے اٹھ جاتا ہے۔ تو بڑیو پیشاب خارج ہوتا ہوا بیمار کو آگاہ کر جاتا ہے۔ اس کے بعد بیمار کو درد کی شکایت نہیں ہوتی۔ قیمت ایک۔ اور سن ۷

نظامی گولیاں

نظامی گولیاں موتی مشک زعفران کشتیشب حقیقی مر جان وغیرہ سے مرکب ہیں پتھوں کو طاقت دینے میں مینٹیل میں حرارت عزیز تری کو بڑھانے میں بیکسیرین جن پر انسان کی صحت کا دار و مدار ہے۔ طاقت مردی کے بڑھانے میں لاجواب ہیں کمزوری کی دشمن ہیں۔ طاقت توانائی کی دوست ہیں دل و دماغ بگڑ سینے گروہ مشائخ و تری اور اماسک پیدا کرتی ہیں۔ موت کے مایوسوں کیلئے تحفہ خاص ہے قیمت ایک۔ ماہ کی خوراک ۱۰ ڈگولی چھ روپے (ستے)

المشہدہ خاکساریم نظام جان اینڈ نرسنگ خانہ حضرت خلیفۃ المسیح اول نور الدین رحمہ واخانین صحت قادیان

دیکھئے تو سرمہ نور کیا کہتا ہے؟

(سرمہ نور کی زبان سے)

نی تولد ہ۔ آنکھوں والا مرے جوین کا تاشا دیکھے دیدہ کور کو کیا آئے نظر کیا دیکھے!

مکہ سرمہ نور جو کہ نہایت قیمتی اور بیش بہا ادویات کا مجموعہ ہوں۔ فوائد اور تاثیر کے لحاظ سے دنیا میں انسانی نہیں رکھتا۔ میرا وجود سیدنا امیر المومنین حکیم الامت حضرت مولانا مولانا نور الدین صاحب علیہ السلام سے ملتا ہے۔ اندھا ناہی قلیب عجبوں و کشمیر کا مرہون صحت ہے۔ ان کی ہی تجویز کردہ ادویات کا جو سرمہ ہوں۔ اور ان کے ہی نام سے موسوم ہوں۔ اور ایک کہنہ مشون طیبی بی انگریزی شری احتیاط اور بنائیت صحت سے تیار کیا جاتا ہوں۔ سر سے بے شمار فوائد رکھتا ہے میری مشہرت جیسے دانگ عالم میں بھادی ہے۔ میں امر اور ورسا کا نور نظر۔ ڈاکٹر و حکما کا محبوب ہوں۔ عوام کو پھل لٹو اور گروہ ہیں۔ جس کے لئے ایک بار استعمال کیا۔ میرا لوہا مان گیا۔ اور میں نے تمہیں سے لئے اسی کی آنکھ میں جگہ پائی۔

ضعف بصر۔ و صندھ غیار۔ جالار۔ چھوٹا۔ لگرے۔ گو یا بخنی۔ پر پال۔ خارش۔ سرخی۔ پانی بہنا سنا خونہ۔ آبدانی مو تیا بند۔ سفیدی چشم وغیرہ

کا جانی دشمن ہوں۔ اور بچ بچہ تو تمام امراض چشم میرے نام سے لڑتے اور کاٹتے ہیں۔ میرا نام ہی تیار ہے کہ "نور" اندھیرے اور تاریکی کی صند ہے سرمہ نور کی ایک سلائی کا باہی بلٹ دیتی ہے۔ واقعی میں آنکھوں کا نور ہوں۔ بد قسمت ہے وہ جو مجھ سے نا آشنا ہے مبارک میں وہ جو مجھ کو پہچانے سے فائدہ حاصل کرتے ہیں یا

اندھی آنکھیں روشن ہو گئیں

خوار کمال الدین خان صاحب جلالا مرقن سے رقم از سر میری ابھی کی آنکھ سے بالکل کھنکھانی نہیں دیتا تھا۔ آج وہ سن پور ہرے میں اس سرمہ نور کے استعمال سے کچھ کچھ آجالا دکھائی دیتا ہے۔ آنکھ کے آگے ہاتھ یا کجری وغیرہ حرکت کروانے سے کچھ سمی معلوم ہوتی ہے۔ اب آئینہ سجی ہے کہ چند روز کے استعمال سے انشا اللہ جالاکٹ جائے گا۔ ابھی سنا کر ہے کہ تو نے آنکھوں کو دوبارہ روشنائی بخشی۔ ابھی حکیم صاحب پر بھی بفضل اور رسم زما۔ تا میں تم آمین

ملنے کا پتہ:- پتھر شفا خانہ رفیق حیات منارہ والی میچ پورن

ایک ماہ میں انگریزی اچانے کی

جو لوگ انگریزی اخبارات نہیں پڑھ سکتے جو طلبہ انگریزی میں کمزور ہیں جو بغیر استاد انگریزی میں گفتگو کرنا چاہتے ہیں وہ لوگ ہماری

انگلش پریپر

کا اگر ایک ترقی روزانہ یاد کر لیا کریں۔ تو ایک ماہ میں انگریزی کی تمام مشکلات کا خاتمہ ہو جائیگا۔ اگر کوئی شخص انگریزی کا ایک حرف بھی نہ جانتا ہو۔ تو اس کتاب کی مدد سے وہ انگریزی کا ماہر ہو جائیگا۔ قیمت ایک روپیہ

رسالہ مشتخر خیال جامع مسجد ملی

ہندستان اور مسالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کلکتہ ۲۷ اکتوبر۔ دودن کے اجلاس کے بعد کانگریس کی مجلس عامہ نے دو ریویویشن منظور کئے ہیں۔ جن میں سے ایک فیڈریشن کے متعلق ہے۔ اور دوسرا اقلیتوں کے حقوق کے متعلق ہے۔ اول الذکر ریویویشن میں فیڈریشن کی مذمت کی گئی۔ اور لکھا ہے کہ کانگریس ہر ممکن طریق سے اس کے نفاذ کی کوشش کرے گی۔ اور صوبہ جاتی حکومتوں سے کہا گیا ہے کہ وہ اپنی مجلس آئین ساز میں اس کی مخالفت کریں۔ اور حکومت برطانیہ سے استدعا کریں کہ ان کے صوبوں پر اس سکیم کا نفاذ نہ کیا جائے۔

کلکتہ ۲۷ اکتوبر۔ ایک اطلاع منظر ہے کہ سر محمد علی جناح کی کوشش سے بہار کی تمام سیاسی جماعتیں مسلم لیگ میں شامل ہو گئی ہیں۔ چنانچہ اجراء پارٹی کے صدر بھی مسلم لیگ میں شامل ہو گئے ہیں۔

لاہور ۲۷ اکتوبر۔ سکرٹری برادری مسلم لیگ دہلی نے اطلاع دی ہے کہ مسلم لیگ کی کامیابی کے قومی امکانات کو دیکھ کر کانگریسی حلقوں میں بے چینی پیدا ہو گئی ہے۔ چنانچہ اب وہ کوئی قسم کی ناجائز حرکات کر رہے ہیں۔ دودنوں سے اس بنا پر ضمانتیں طلب کئی گئی ہیں کہ ان سے کانگریسیوں نے جو سودے کئے تھے۔ اور ملازمتیں دینے کا جو وعدہ کیا تھا۔ انہوں نے اسے ظاہر کر دیا ہے۔

لاہور ۲۷ اکتوبر۔ ایک اطلاع منظر ہے کہ یونین کو پبلیٹ بائی کرشن کی صدارت میں پبلک جملہ منسوخ ہوا جس میں ایک قرارداد کے ذریعہ کانگریسی وزارت کی توجہ اس امر کی طرف مبذول کی گئی۔ کہ اس کی طرف سے اطمینان دلائے جانے کے باوجود پولیس کے رویہ میں ابھی تک کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ قرارداد میں ظاہر کیا گیا۔ کہ پولیس کا کام عوام کی خدمت ہے۔ لیکن ابھی تک عوام کے دلوں میں احساس پیدا نہیں کیا۔

لندن ۲۷ اکتوبر۔ لارڈ لیٹن

ماہ مارچ میں خلافت قانون قرار دے کر توڑ دیا گیا تھا۔

نئی دہلی ۲۷ اکتوبر۔ ایک کمیونٹی شائع ہوا ہے کہ سرحد میں متعین فوج نے متعدد اشخاص کو جنہیں بعض جرائم کے سلسلہ میں تلاش کیا جا رہا تھا گرفتار کر لیا۔ قبائل اور سرکاری دستہ کے درمیان جنگ کے دوران میں ایک کنسٹیبل ہلاک اور ایک مجروح ہوا۔

دنا خیل میں بعض حملہ آور اڈنٹ چوریا کر کے لے گئے۔ اور ایک اور جگہ سے ۵۰ بکریاں اور بھینس اڑائی گئیں۔

کلکتہ ۲۷ اکتوبر۔ آج بمبئی کے تین وزراء فضل الحق۔ سر سہکاری اور سر ناظم الدین نے گاندھی جی سے ملاقات کی۔ معلوم ہوا ہے کہ انڈیا میں کے سیاسی قیدیوں کے متعلق گفتگو ہوتی رہی۔ گاندھی جی نے انہیں واپس بلا لینے پر زور دیا۔ معلوم ہوا ہے کہ ہوم منسٹر ناظم الدین نے بیان کیا ہے کہ حکومت اس سے پہلے ہی قیدیوں کو واپس بلا لینے کی پالیسی قبول کر چکی ہے۔

گورنمنٹ کی موجودہ صورت حالات کے پیش نظر جب تک نظر بندوں کے مسئلہ کے متعلق کوئی فیصلہ نہیں ہو جاتا۔ انڈیا میں کے قیدیوں کو واپس بلا لینا درست معلوم نہیں ہوتا۔

میرا سیمپلینان (ریڈ ریڈ ڈاک) مولوی عطار اللہ اجارہ کی خلافت ہستیم خزانہ ڈپٹی اسمبلی خان کی عدالت سے زیر دفعہ ۱۲۴ دفعہ ۱۲۴ صنائتی وارنٹ گرفتاری جاری کیا گیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ یہ وارنٹ ان کی ایک تقریر کی بنا پر جاری کیا گیا ہے۔

کلکتہ ۲۷ اکتوبر۔ پنجاب اسمبلی میں کانگریس پارٹی کے لیڈر ڈاکٹر گوپی چند بھارتی نے کل مولانا ابوالکلام آزاد سے ملاقات کی۔ اور مسلم لیگ

کی زیر صدارت دارالامان میں دہلی کے مسلم تعلقات درستی کے متعلق بحث ہوئی۔ جس میں فلسطین کے مسئلہ کا خاص طور پر ذکر کیا گیا۔ آرنیمل چوہدری سر ظفر اللہ خان صاحب نے اپنی تقریر کے دوران میں اس امر کا اظہار کیا کہ فلسطینی رہنماؤں کو فلسطین کے باہر ایک کانفرنس منعقد کر کے مشکلات کا حل کرنا چاہیے۔ اور مفید معین مشورے دینے چاہئیں۔ اس ضمن میں آپ نے مشورہ دیا۔ کہ ایک ایسی فیڈرل سکیم مرتب ہونی چاہیے جس کے ماتحت عربوں کو مرکز میں اقتدار حاصل ہو۔ تاہم اس میں یہودی اقلیت کے حقوق کا استحفاظہ کر دیا جائے۔

لندن ۲۷ اکتوبر۔ آج آرنیمل چوہدری سر ظفر اللہ خان صاحب عازم ہندستان ہوئے۔ کانگریسی سٹیشن پر سر فیروز خان نون ہائی کمشنر فار انڈیا اور دوسرے بہت سے ہندوستانی احباب نے انہیں الوداع کہا۔

راولپنڈی ۲۷ اکتوبر۔ ڈپٹی کمشنر راولپنڈی نے ایک عام نوٹس شائع کر کے باشندگان ضلع سے درخواست کی ہے۔ کہ ضلع کے لیے کاروباروں کی فہرست مرتب کرنے میں حکومت کا ہاتھ بٹھائیں۔ جملہ تعلیم یافتہ بے کار نوجوانوں کو ہدایت کی گئی ہے۔ کہ وہ اپنے نام اور پتے قریبی میونسپل ڈسٹرکٹ بورڈ یا کنٹریمنٹ بورڈ کے دفتر میں یا تحصیل کے میڈیکو اورٹریا گاؤں کے پواری کے پاس جا کر لکھائیں۔

رہاٹ ۲۷ اکتوبر۔ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ریڈیڈنٹ جنرل براکو نے سلطان کی رضامندی کے پیش نظر پارٹی کے چار لیڈروں کی گرفتاری کے احکام نافذ کر دیے ہیں۔ ان پر الزام یہ ہے کہ انہوں نے مجلس عامہ کی دوبارہ تشکیل کی۔ حالانکہ اسے

سر سکندر حیات خان وزیر اعظم پنجاب کے میثاق کے پیش نظر ان کی اتحاد کانفرنس پنجاب کے کانگریسی ممبروں کے طرز عمل کے بارے میں تباہ و خرابیات کیا۔ یا دوسرے کہ پنجاب پر اڈنٹل کانگریس کمیٹی نے اس مطلب کی قرارداد منظور کی تھی۔ کہ مسلم لیگ سے سر سکندر حیات خان کے میثاق کے پیش نظر پنجاب کے کانگریسیوں کو اتحاد کانفرنس میں شریک نہیں ہونا چاہیے۔ معلوم ہوا ہے۔ یہ معاملہ درکنگ کمیٹی کے اجلاس میں بھی پیش ہو گا۔

امرتسر ۲۷ اکتوبر۔ گپھوں حاضر ۳ روپے ۲۰ آنے سے ۳ روپے ۲۵ آنے تک بخود حاضر ۳ روپے ۷ آنے ۴ پائی۔ کھانڈ دیسی ۶ روپے ۱۵ آنے سے ۷ روپے ۱۱ آنے تک کپاس ۳ روپے ۱۵ آنے اور دہلی ۱۱ روپے ۲۰ آنے ہے۔

نئی دہلی ۲۷ اکتوبر۔ ہزار کمیٹی دائرہ رائے نے گورنر پنجاب کے نام دہلی سے تارا رسال کیا ہے جس میں ان کی مہمان نوازی اور پنجاب کے لوگوں کی طرف سے ان کے استقبال کے متعلق شکریہ ادا کیا گیا۔

شکھانی ۲۷ اکتوبر۔ چانپا پر جا پانیوں کے قبضہ سے ۱۷ ایام کا طول طویل صحارہ ختم ہو گیا ہے اب شہر میں ہر جگہ جا پانی علم لہرا رہا ہے۔ چین کی ایک بیابان جو ۵ سو افراد پر مشتمل ہے ابھی تک ان کی مزاحمت کر رہی ہے اور وہ اس کوشش میں ہے کہ دشمنوں کے ہاتھوں ہلاک ہونے سے قبل دستی بموں اور مشین گنز سے جا پانیوں کی خوب خبر لے۔

کلکتہ ۲۷ اکتوبر۔ گورنمنٹ بنگال نے فقیر چند رسین اور رندھیر داس گپتا کو جنہیں چٹاگانگ میں اسلحہ خانہ پر چھاپے کے سلسلہ میں عبور دینے کی سزا ہوئی تھی۔ رہا کر دیا ہے۔ اور ان کی باقی سزائیں معاف کر دی گئی ہیں۔